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Kossuth az önálló bankról.
Függetlenségi körök gyűlése.

A fővárosi függetlenségi körök 
vasárnap tartottuk közgyűlésüket, 
hogy állást foglaljanak az önálló j 
magyar nemzeti bank kérdésében. 
A közgyűlés a VI-dik kerületi 
függetlenségi pártkör Andrássy-ut 
67. szám alatt levő helyiségében 
volt.

A közgyűlésen Holló Lajos 
elnökölt. Kossuth Ferenc kereske­
delmi miniszter megjelenése és 
felszólalása adott különös súlyt a/j 
nagygyűlésnek. A gyűlésen a fő- ' 
városi függetlenségi pártkörök kül­
döttjein kívül megjelentek az orsz. 
függetlenségi és 48-as párt kép­
viseletében gróf Batthyány Tivadar, 
Szatmári Mór, Ballag! Aladár, Ba­
konyi Samu, Nagy Dezső, Szebeny * 
Antal, Botzenhardt János, Markos 
Gyula, Laehne Hugó, Szász József 
és Kubinyi Márton.

Holló Lajos megnyitó beszéde 
és Nagy Dezső felszólalása után 
Kossuth Ferenc jelentkezett szó­
lásra és ezeket mondta:

— Azért jöttem, hogy önöket buz­
dítsam az önálló bank mellett való lelke­

sedésre, agitálásra és a kétkedők meggyő­
zésére. Látva az önök lelkesedését, fölös­
legesnek tartom ezt. Igen természetes, 
hogy amikor az ónálló bankról szólok, 
nekem, mint a jelenlegi kormány tagjá­
nak, nehéz a helyzetem s igy bővebb 
nyilatkozatba nem bocsátkozhatom. Önöknek 
amikor az önálló bank ügyének azonnal 
való elintézésére adnak utasítást, meg kell 
gondolniok, hogy az ország nagy felada­
tok előtt áll és csak azoknak megvalósí­
tása yián kerülhet sor az önálló bank é- 
tesitésére. A koalíció kötelezettségeket vál­
lalt az uralkodóval és a nemzettel szem­
ben. Mindkét kötelezettségének meg kell 
felelnie s mindegyiket ki kell elé-itenie. 
Konstatálom, hogy az önálló bank felállí­
tásának törvényes akadálya egyáltalában 
nincsen. Ez a függetlenségi párt sarsala- 
tos programmponiju és a képviselőházon 
áll, hogy megvalósítsa az önálló bankot. 
Igaz, hogy tiszteletreméltó helyről akadá- I 
lyokat gördítenek a nemzeti bank megva­
lósítása elé. Féltik a nemzetet azoktd a 
megrázkódtatásoktól, amelyekkel az ilyen 
nagyszabású változások járnak. Én nem 
felek a rázkódtatósoktól. (Éljenzés.) Nem 
félek, mert a rázkódtatások kikend hőtök, 
ha óvatosak vagyunk. S óvatosak leszünk. 
De ha némi áldozattal járna is az önálló 
bank létesítése, a magyar nemz önálló­
ságának ily fontos tényezőjeéi t meg kell 
azt hozni. S meggyőződtem arról, hogy a 
nemzet kész erre az áldozatra. Elég pél­
dáját adta a múltban áldozatkészségének, , 
hogy bizzunk a jövőben és áldozatkész- j 
ségében. Önök jól ismerik a korábbi állás- j

foglalásomat az önálló bank dolgában. S 
az ón nézeeim szilárdságúnak köszönheti 
az ország >'-/t a tényt, hogy most megvan 
szabad rend lkezési joga sorsán javítani. 
(Hosszantartó éljenzés és taps.)

POLITIKAI HÍRÜK.
Minisztertauácr. Vasárnap délelőtt a 

miniszterelnökségi pa otában minisztertanács 
volt, amelyen a kabinetnek a fővárosban 
jdőzó valamennyi tagja részt vett. Dr. 
Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap este 
többnapi tartózkodásra klopodiai birtokára 
utazott.

Aehrentha! Budapesten. Báró A eh ran- 
thal Alajos közös külügyminiszter vasárnap 
délben megjelent dr. Wekerle Sándor mi­
niszterelnöknél, akivel hosszabb megbeszélés*

! ‘°lytatott. Báró Aehreulhal és neje, akik a 
I tegnapi nap folyamán több magánlátogat&st 
j tettek, az estéi, gróf Apponyi Lajos magyar- 
1 országi udtarnagynál töltették, ahol kié kúr- 
j ben ebéd volt, melyen érgróf Pallaviciui 
í János és gróf Esterházy Pál is részt vettek.

■ X külügyminiszter nejével gróf EsterhtV/y 
osztályfőnök és gróf Szapáry kövétség! ti> 
kár kíséret ében ma délelőtt 9 óra 30 peré­
kor a Bruekon átmenő gyorsvonattal vissza­
utazott Becsbe. Pailavicitii őrgróf nagyköve^ 
ma reggel radványi birtokára utazott.

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI INGEK FEKETÉNÉL
A tészta.
Tréfás történet.

Lakatos ur nagyon szerette a szöszke 
Mariskát és mindenáron el akarta venni. 
Lakatos ur azonban csak egyszerű segédta­
nító volt s igy képzelhető, hogy korántsem 
a bőség szarujából ömlött alá a jövedelme.

Éppen ezért a szöszke Mariskának az 
édesapja, ki maga is gondokkal küzködő, 
szegény hivatalnok ember volt, kétkedve 
6z°kta rázogatni a fejét, amikor arról volt 
szó, hogy jó volna már kitűzni az esküvő 
napját.
f , ~ Jb, jó, kedves gyermekeim, de
taian mégis csak jobb volna megvárni, 
“JH'S tanítóvá választanak meg. A mai fize­
tősed olyan csekély, hogy ugyancsak jó guzd- 
asszonyuak kell lennie Mariskának, ha 
nem akartok koplalni a nagy szerelem mellett.

Á leány meg Lakatos ur szerelmes 
pillantást váltottak egymással, mialatt ez 
utóbbi olvadozó hangon suttogta:
L *7 O*1» kedves apa, megélünk mi, ha 
egy ■ nyeren éa v'zeu is; úgy szeretjük

Mariska, a szöszke menyasszony, érzel­
mes mosolylyal bólintott erre a mondásra s 
szelíden tette hozzá:

— Ha Bólunak (igy hívták a kereszt­
nevén Lakatos urat) jó lesz a száraz ke­
nyér, — én, papa, óh, én urasan megélek 
belőle!

Szólt és miközben hízelegve simult az 
apjához, nyügösködve mondta :

— Hát ... a jövő hónapban . . . meg­
tartjuk az esküvőt ?

Az öreg ránézett.
— Jól van, gyerekek — felelte kis

gondolkozás után — ha csakugyan annyira 
szeretitek _ egymást, hogy ha kell, száraz 
kenyéren is boldogok lesztek: nem bánom, 
tüzzük ki az esküvőt.

ügy is történt; az esküvő már a kő­
vetkező hónapban végbement és Lakatos 
ur ifjú, szöszke feleségével, mint egy par 
szerelmes gerlice, boldogan turbékolva élte 
a mézesheteket uj otthonukban, egy csinos 
egyszobás lakásban, — valahol az üllői-ut 
végén.

Semmi egyenetlenség sem volt köztük 
és a legszebb egyetértésben éhek egymás­

sal olyannyira, hogy bárki megirigyelhette 
volna filcet.

Történt azonban, hogy a hónap vége 
felé a fiatal menyecskét az a kellemetlen 
meglepetés érte, hogy egy szép reggelen 
észreveszi, hogy többet találtak költeni, mint 
amennyit az ő szerény körülményeikhez 
mérten megengedhettek volna maguknak, 
hogy elköltőének; szóval rájött, hogy ha 
ezentnl is olyan életmódot folytatnak, ami­
nőt eddig, okvetlenül mogbillea a mérleg s 
elsején majd nem tudják kifizetni sem a 
mészárost, sem a füszerkeresbedőt, sem a 
tejes asszonyt és akkor. .. Teremtő Atyára, 
mi lesz!? Jó gazdasszuny létére tehát rövid 
töprengés után elhatározta, hogy — igenis — 
hogy mi tói fogva takarékosabb lesz ős ha 
tetszik, ha nem tetszik, összébb fogjuk huzni 
magunkat.

— Eddig — számította magában — 
mindig három tál ételt készítettem ebédre, 
levest, főzeléket hússal és sültet, vagy 
tésztát; nos, mától fogva csak kétfélét fo­
gok főzni.

És nem is főzött aznap csak levest ée 
főzeléket egy kis hússal.

Lakatos ur jóízűen bekanalozta • !e-

nílomzárolt" lóhere és kitűnő
minőségben
kaphatók

MáYBB JENŐ
fűszer üzletében

Piac- és Széchenyi-u. »árkán.
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Meggyilkolt helytartó.
A galíciai helytartó halála.

Gyilkos egyetemi hallgató
Lemberg, ápr. 12.

Vasárnap délután 2 órakor egy 
egyén gróf Potocki helytartó ellen, 
midőn az kihallgatást tartott, 3 re­
volverlövést tett. A helytartó halá­
losan megsebesült.

Lemberg, április 12. Gróf Potocki 3 
óra 15 perckor meghalt. A merénylő, a kit 
letartóztattak, Sziczynski Moroszláv nevű 
diák. Öziczynski a lembergi egyetem bölcsé­
szeti karának harmadéves hallgatója. Szi- 
czynski egy helyettestanitói állás elnyerése 
végett jelentkezett kihallgatásra. Alig lé­
pett be a kihallgatási terembe, három 
revoiveriövós hangzott el. A szobába 
sietett szolgák a helytartót halálosan meg­
sebesülve találták, A helytartó fején, karján 
és lábán sebesült meg. A helytartó rövid 
időre visszanyerte eszméletét és ekkor a 
halotti szentségekkel látták el. A halottas­
szobában jelen voltak: a helytartó családja, 
gróf Badeni tartományi marsall, Bilczenski 
érsek, Bandurski felszentelt püspök, gróf 
Auersperg hadtestparancsnok, a lembergi 
polgármester, a helytartóság két alelnöke és 
a tartományi iskolatanács alelnöke. Jelenleg 
a rendőrkapitányság előtt folyik a merénylő 
kihallgatása. A helytartósági épület előtt 
nagy embertaömeg hullámzik.

A merénylő.
Lemheig, ápr. 12. A kihallga­

tásra jelentkezők között volt Szi­
czynski Moroszláv, az itteni egyetem 
bölcsészeti karának 24 éves hallga­
tója, a ki a Husiatini kerület Ger- 
nichoce nevű helységében született. 
Sziczynski a helytartóság elnöki 
osztályában bejelentette, hogy ma­
gánügyben akar a helytartónak egy 
kérelmet előterjeszteni. Midőn fél 2 
óra felé a kihallgatási terembe lépett, 
zsebéből hirtelen revolvert rántott 
elő és háromszor rálőtt a helytartóra, 
a kit b&lszeme fölött, a lábán és 
karfán talált. A helytartó vértől bo­
rítva, pár pillanatig még állva ma-

vest, még jobb izüen elfogyasztotta a főze­
léket, meg rajta a húst. Aztán, mikor már 
ezzel is készen volt, lelte maga elé a kést, 
meg a villát és várt.

Felesége, aki eddigelé még nem mondta 
meg, hogy inától fogva csak kétféle étel ke­
rül az asztalra, most szelíden megszólalt:

— Nincs más, édes Béla. Vége van az 
ebédnek.

Lakatos ur ránézett.
— Hát a tészta ?
— Ott röpül, — mondta az asszony 

nevetve, miközben kedves arcát felfújva, 
üklöeskéjcvel rácsapott, mintha elpukkasz­
totta volna (gyermekeknek szokás igy mu­
tatni, ha valami eltűnt.) — Fucscs I Nem 
telik többre, édes Béla.

Aztán megszeppenve pillantott az 
urára, ahogy ez szárazon egy „egószségedré“-t 
votvo oda, bosszúsan kirúgta maga alól a 
széket.

Mert a vőlegények „száraz kenyéren 
és vizen1' is boldogok, de a férjeknek, ked­
ves olvasóm, már tészta is kell, különben a 
nagy szerelem mr" *,t éhen maradnak.

radt. Mikor a lövések eldördültek, 
a két ajtónálló, az előszobában levő 
hivatalnokok és a szolgák berohan­
tak, a merénylőt elfogták. A hal­
dokló kérésére gyóntatót hivattak. 
Gyónás után az orvosok megvizs­
gálták a sebeket. A koponyába ha­
tolt golyót nem lehetett kivenni. A 
helytartót a kihallgatási teremben 
lévő pamlagra fektették. A helytartó 
az orvosok fáradozása ellenére is 3 
óra 20 perckor meghalt. A rendőri 
kihallgatásnál a merénylő kijelen­
tette, hogy nincsenek bűntársai és 
a merényletet nem közönséges el­
lenséges indulatból, hanem tisztán 
politikai okokból követte el, azzal a 
célzattal, hogy a helytartót megölje. 
A merénylet hire a lakosság köré­
ben nagy izgalmat okozott. A szín­
házban a délutáni előadást félbe­
szakították, miután az igazgató a 
színpadról közölte a közönséggel a 
merényletet.

A király részvéte,
Lemberg, ápr. 12. Gróf Potocki özve­

gye a következő táviratot kapta:
„Férjének, Potocki grófnak halála 

hírétől mélyen megrendülve, mivel benne 
hü és kitűnő hivatalnokot és államférfiul 
veszítettem, a ki teljes bizalmamat bírta, 
e megrázó, gyászos eset hatása alatt 
őszinte részvétemet fejezem ki Önnek és 
biztosítom, hogy fájdalmában teljes mér­
tékben osztozom. Adjon Önnek a min­
denható elég erőt a nagy veszteség elvi­
selésére. Ferenc József s. k.“

Potocki temetése.
Lemberg, ápr. 12. Gróf Potocki teme­

tése keddefi délelőtt lesz. A holttestet előbb 
a Szent Bernét templomba és onnan a pálya­
udvarra szállítják. Szerdán a halottat gróf 
Potocki krzészowicei birtokán a családi sír­
boltban örök nyugalomra helyezik. Ma dél­
után a helytartóság elnökségében megjelent 
a gör. katb. káptalan küldöttsége, hogy rész­
vétét iejezze ki. A merénylő egy gör. kath. 
plébános fia, kihallgatása alkalmával beval­
lotta, hogy azzal a szándékkal lépett a ki­
hallgatási terembe, hogy a helytartót meg­
ölje. Az első lövés a helytartót homlokán, 
a második a kezén találta.

Lemberg, április 12. Az eddig történt 
rendelkezések értelmében a helytartó holt­
testét innen kedden reggel szállítják Krze- 
szowicébe. Itt a temetés szerdán reggel lesz. 
Gróf Coudenhove helytartó táviratban fejezte 
ki részvétét.

Lemberg, ápr. 12. A helytartó halála 
előtt megkérte az elnöki iroda igazgatóját, 
táviratozza meg ő felségének, hogy ő min­
dig hü szolgája volt.

Potocki halála.
Lemberg, ápr. 12. Az Agenca Kolanise , 

jelenti: A midőn a tartományi főnök a me­
rénylet után visszanyerte eszméletét és hal­
lotta, hogy orvost hivatnak, ezt mondta:

— Inkább papot hozassanak!
A környezetéhez pedig azt mondta:
— Mint keresztény ember, nem félek 

a haláltól.
Aztán nejét és gyermekeit elhivatta, 

tollbamondta végrendeletét és ő felségéhez 
a következő táviratot intézte: „Meghalok, 
mint felséged sírig hü szolgája“. Röviddel 
azután megjelent felesége 9 gyermekével. A 
haldokló tartományi főnök minden egyes 
gyermekét megáldotta és azután azt mondta 
nejének:

— To voltál életem napja és beldog
aága!

Azután eltávolította családját és az 
utolsó szentségeket felvette. Potocki halála 
a merénylet után két és fél érával követ­
kezett be. A gyilkos tagja a radikális rutén- 
ukrainai pártnak, a mely az élet-halál küz­
delmet hirdeti a lengyelek és oroszok ellen. 
A párt Galicia kisorosz népe egyedüli igaz 
képviselőjének tartja magát. Éppen ezért 
határtalan volt bosszankodása, a midőn a 
legutóbbi tartománygyülósi választásokon a 
lengyelekkel való békés együttélést hirdető 
ó-rutén párttal szemben kisebbségben ma­
radt. Az ukrainai párt eme rája nézve ked­
vezőtlen eredményt a főnök rovására irta és 
„Dilo“ nevű lapja különösen ezen idő óta 
heves támadásokat intézett ellene.

Pét érv ár, ápr. 12. A gróf Potocki hely­
tartó meggyilkolásáról érkezett hir az itteni 
hivatalos köröket mélyen megrendítette. 
Lengyel körökben nagy az izgalom.

A merénylő anyja.
Lemberg, ápr. 12. Ugyanakkor, 

a mikor a gyilkost kihallgatásnak 
vetették alá, házkutatást tartottak 
anyja lakásán, a kit rövid kihall­
gatás után szintén letartóztattak, a 
gyilkost és anyát a büntetőtörvény­
széknek adták át.

Lemberg, április 12. A lapok a me­
rényletről a következő részleteidet jelentik: 
Amidőn a szolgák a lövés zajára a kihall­
gatási terembe behatoltak, a merénylő ezt 
kiáltotta a halálra sebesitett tartományi fő­
nök felé: ..Ez a rutén nemzet ellen elkö­
vetett igazságtalanságokért 1“ A gyilkos az­
után a revolvert az egyik szolgának sze­
gezte, aki azonban a merénylőt lefegyve­
rezte. tiziczynski ezután egész közönyösen 
viselkedett. A súlyosan megsebesített tarto­
mányi főnök kezével a merénylőre mutatva, 
a belépő szolgákat utasította, hogy ragadják 
meg a gyilkost. Sziczynski, midőn hallotta, 
hogy orvosokat hivnak, gúnyosan nevetett 
és azt mondta : „Hisz ez felesleges.“ a ki­
hallgatás folyamán kijelentette, hogy már 
hosszabb idő óta azzal az elhatározással jár, 
hogy a tartományi főnököt megölje. A revol­
vert mar két év óta viseli e célra 
magánál.

Lemberg, április 12. Megállapították, 
hogy Siczynski egy Browning-revolverből 
ötször lőtt a helytartóra egymásután és azt 
mellén is megsebesítette. Siczynskit már 
évekkel ezelőtt a rutén diákok Kihágásaiban 
való részvétel" miatt bezárták és a rutén 
nemzeti körökben buzgó agitátornak is­
merték.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Arvaügyi bizottsági ülés. A debre­

ceni rcf. egyház árvaügyi bizottsága április 
hó 15-én d. u. 4 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

jz uj középületek.
Egyetem és kultúrpalota.

Az uj ref. főgimnázium Ügye,
Debrecen város a középitkezés 

terén nagyon elmaradt,_ aminek ok® 
nemcsak a város ügyeinek intézé­
sében nyilvánuló maradi szellem-

äh
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ben keresendő, hanem külső okok­
ban is.

Nagy baj, hogy a városnak 
nem volt szab'lyozási terve és 
gjrbe-gurba összevisszaságban épít­
keztek a magánosok ; az olyan te­
rületek, amelyekre utcaszabályozás, 
tórnyitás céljából lett volna szük­
ség, beépültek és most már a jövő 
század regénye lesz, amíg Debre­
cen szép, nyílt és modern várossá 
alakulhat át.

Rendkívül fontos dolog pedig, 
hogy az uj középitkezések mar 
úgy történjenek, hogy a város jö­
vendő szabályozásának fix pontjait 
képezzék, mert különben kiszámít­
hatatlan kár származnék az utá­
nunk következő nemzedékre.

Az uj ref. főgimnázium építése 
most már valószínűleg elmarad, 
mert a helyére az egyetemet fog­
ják építeni; ha pedig a főiskolá­
ból a jogakadémia és a theológia 
kiköltözik, a régi épületben bőven 
lesz helye a főgimnáziumnak, sőt 
a kollégium szép és gazdag könyv­
tára is méltó elhelyezést nyerhet.

Az egyelem építésével és ter­
vezett elhelyezésével változást fog 
szenvedni a város azon terve is*, 
hogy a közművelődési palotát az 
uj ref. főgimnázium mellé építse, 
mert ott nem lesz hely. A kultúr­
palotát tehát oda kell építeni, ahová 
Márk Endre javasolta: a Részlet 
és Komáromy-ház mai helyére.

Miután pedig az uj városháza, 
a központi rendőrség, az uj pénz­
ügyi palota építésén kívül két év­
tizeden belül az uj színház építé­
sének ügye is aktuális lesz, na­
gyon komoly formában merül föl 
az a kérdés, hogy a Kossuth utcát 
is nem kell-e már most rendezni, 
még pedig uj szabályozással ? Vagy 
amint a D. U. régóta hangsúlyozza : 
kettős fasoru szabályos sugáruttá 
való átalakításával, amelynek tö­
rése az ítélőtábla mai palotája lenne ?

Nem szabad figyelmen kívül 
hagyni azt sem, hogy a ref. egy­
ház uj parochiális körökre való 
osztásával a kertségek felé kell 
Invitálnia és a kistemplomot a 
Széchényi-utca végére kell kihe­
lyeznie és igy a kistemplom mai 
helye is rendezés alá kerül.
, Nagyobb középitkezések vár­
hatok még ezeken kívül: az uj 
megyeháza, a máv. üzletvezetőség 
palotája, a siketnéma intézet, a 
lemipari iskola, a csendőrkaszárnya, 
az uj csapatkórház, a katonai fog­
ház, stb.

Mindezek milliókra menő épít­
kezések, amelyek uj tápot adnak 
a magán vállalkozásnak is. Na­
pon megfontolandó volna tehát, 
oogy nem-e kellene ezen, uj épít­
kezése k re való tekintettel is revi- 
lo alá venni a csak most elfo­

gadott szabályozási terveket? És

nem-e helyesen tenné a város, ha 
a két bérházának és egyéb, feles­
leges ingatlainak eladásával felsza­
baduló pénztőkéjét ez okszerű vá­
rosrendezésre fordítaná ? Utalunk 
a Stencinger-ház kisajátítása körül 
elkövetett óriási mulasztásra. Ha 
30 év előtt megvette volna a város, 
30 óv alatt behozta volna a házbór 
a ház vételárát és ma meglenne a 
pénz is, a hely is.

TÁRSAS ÉLET

Az ifjú Önérzetesen mosolygott:
— Hát kérem ón úgy gondol kos­

tám: minek nekem protekció itt, ennél 
a banknál, ahol a nagybátyám a ve­
zérigazgató.

VÁRMEGYE.

Kerülő utón.
Ur: Hogy őrzi magát a kedves férje? 

n5ti e • Köszönöm szépen, az még mindig

Protekció nélkül.
Az egyik banknál roppantul elsza­

porodtak a protekciós emberek. Szinte 
minden íróasztalnál olyan ur ült, aki a 
protekciója révén jutott be a bankba s 
közöttük nagyon sok olyan, aki éppen­
séggel nem válik hasznára a vállalatnak. 
Végre is az állapot tűrhetetlenné vált, 
főként azoknak a részvényeseknek a 
zúgolódása miatt, akik — nem tudták 
behozni a protezséjüket Az ügyvivő 
vezérigazgató magához kérette az aligaz­
gatót és igy szólt hozzá:

— Kedves kollégám, ennek az ál­
lapotnak végét kell vetni. Kérem ezen­
túl csak az olyan jelentkező ajánlkozá- 
sát tessék hozzám fölterjeszteni, akit 
egyáltalában senki se protezsál.

Az aligazgató, aki a maga erejé­
ből küzdötte föl magát erre az állásra, 
boldog volt, mert a protekciósok eddig 
mind a vezérigazgató szárnya alatt vo­
nultak be a bankba. A melyik kérvény 
mellett ott volt az a bizonyos levélke, 
valami notabilitás kártyájával vagy aján­
latával, az már el is volt intézve. Nem 
is került a vezérigazgató elé. Már pedig, 
aki a viszonyokat ismeri, nem fog cso­
dálkozni rajta, hogy ilyen volt vala­
mennyi. Közel egy fólesztendő telt el, 
a míg végre az első ajánlat érkezett, 
minden melléklet nélkül. Egy minden 
protekció hijján szűkölködő kérvény. A 
puritán aligazgatónak fölragyogott a 
szeme és az ajánlkozó levelet, noha a 
mellékelt bizonyítvány nem volt valami 
ragyogó, haladéktalanul a vezérigazgató 
elé terjesztette. Még oda is irta a kér­
vényre : Melegen ajánlom!

Harmadnapra az ajánlkozó ifjú 
értesítést kapott, hogy jelentkezzék a 
bankban az aligazgatónál. A puritán 
öreg ur igen barátságosan fogadta az 
önérzetes megjelenésű ifjút.

— Értesítem barátom, hegy a kért 
állást megkapta.

— Köszönöm, igazgató ur.
— Ha pedig tudni akarja, miért 

vettük föl önt, azt is megmondom. 
Azért, mert minden protekció nélkül 
jelentkezett. Ez önérzetre vall s én 
szinte csodálom, hogy ebben a korrupt 
korban ön is nem keresett magának 
valami támogatót.

Az alispán nevenapja. Hires, neve­
zetes nap jduvármegyóben Gyul.map, az 
alispán I " (•napja. Valóságos búcsújára» 
színhelye volt a jeles napon Kovács G?ul* 
alispánnak Török Bálint utcai háza. A ven­
dégszerető haj Iónban egész nap nagyszámú 
vendégsereg tanyázott. Vagy 300 köszöntő 
vendég fprdult meg az alispánnál. Ott vol- 
*a , „ dr. Tóth János vallás és közok­
tatásügyi államtitkár, Weszprémy Zo'tán 

^ovacs József polgármester, Pap 
Elek, Marjay Péter és dr. Justh János kép­
viselők, a vármegyei tisztikar teljes szám­
ban stb. A vendógjárás kora reggeltől késő 
éjszakáig tartott. A társaság törvényhozó 
tagjai táviratban üdvözölték Justh Gvulát 
a képviselőhöz elnökét. y ’
. Betörés Hadházon. Szabó Bálint 
b.-hadházi lakostol tagnapra virradó éjjel 
ismeretlen tettesek betör.ek. Az él és kamara 
vasrácsát lefeszítették s mi itegy 50 korona 
értékű húst ős szalonnát vittek el. A tette­
seket a csendőrség keresi.

Veszett ebmarás. Balmazújvároson 
veszett kutya marta meg özvegy Soós Já- 
uosnó 5 éves Zsuzsika nevű leányát. A köz­
ponti járás főszolgabirája a kis 1 ínyt ma 
lelszá !i:tatja a budapesti Pasteur-fóle inté­
zetbe. A veszett kutya a jobb kezén maria 
meg a kis lányt.

Betörések Nánáson. H.-Nánásról je­
lenti tud silónk, hogy ott az elmúlt éjjel 
kóbor cigányok Reszegei Sándor kamará­
jába betörtük. Élelmiszert, sok zsákot és 
lószerszámot vittek el. Innen a Gulyás Már­
ton lakására mentek a tyúkólról lefeszítet­
ek a lakatot és az összes baromfiát elvit­
ték. A cigányok minden/elé szék1 ren men­
tek s arra rakták fel a lopott holmikat. "

Orfeum helyett cabaret.
Vígszínház a Bika szállodában.

Május 16-án vonul be társula­
tával Debrecenbe Kondor Érnő, 
a budapesti Bonbonniere cabaret 
volt igazgatója. Kondor, aki meg­
honosította Magyarországon a <Ta- 
bare-t, beutazta egész Nyugateuró- 
pát s ös-zevásárolta a párisi, lon­
doni, berlini és hamburgi cabaret-k 
sikert aratott darabjait s kupiéi' 
úgyszintén megvette a budape 
caüaret-k összes darabjait, szinp 
tróiáit és kupiéit, melyek a r 
folyamán mind színre kerülne 

Azonkívül, hogy teljes m 
ben kielégítse a debreceni ' 
sóget, kiváló külföldi orfe 
trakciókat, kupié énekor 
énekesnőket is szerződ* 
vábbá vendégszere pel tetn 
művészeket is, köztük 
Olgát, Della Donna Év 
gyaszay Vilmát, Tar 
Nyáray Antalt, Körn 
Gézát, Ferenci Kárc 

A társulat m/
vezve van. — F a
Erzsi, a budaj^' k- i*

f fél és magas, színes és fekete NEUMANN TEszép cipoujdonságok S «bmjSt
cég

síró* ét 
Ai tol
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primadonnája, Szilassy Juliska, az 
aradi, pécsi, majd legutóbb a po­
zsonyi színházi közönség kedvence, 
Fenyveasy Olga, szubrett színésznő, 
Mezey Ilonka és Sugár Elza. —- 
Férfiak: Gerő József, Borosa Géza, 
a Modern-színház cabaret tagja, 
Sáfrány Vilmos, a Király-színház­
tól, Szántó Jenő. Karmester Kerner 
Jenő, titkár Sarlai Béla. A Con­
ferencier tisztét Kondor Ernő tölti 
be. Két kiváló külföldi attrakció s 
kellő műszaki személyzet.

Mindezekből látható, hogy 
Kondor Ernő elsőrangú dolgot fog 
produkálni s kellemes estéket fog 
szerezni annak a közönségnek, 
mely őt, mint fiatal, kezdő színészt, 
pályája kezdetén felkarolta s sze­

leteiében részesítette, amiért is 
Kondor sohasem lesz hálátlan a 
debreceni közönséghez.

VÁROSHÁZA.
Az on&ódi uj iskola. A tanács bizott­

ságot küldött ki, hogy az ondód; tanyai 
iskola helyét jelöljék ki. Konoz Ákos tb. 
tanácsnok beterjesztette jelentését, amelyben 
javasolja, hogy 20 öles frond és 8Ó öl 
hosszúságban helyeztessenek el az épületek, 
így nagyobb játszótér jut a gyermekek­
nek is.

Megvételre ajánlott ház. A városi 
tanács helyes politikát folytat akkor, mikor 
a város belsejében ingatlanokat vásárol, 
mert különben sohasem hajthatná végre a 
szabályozási terveket. Csak az a kár, hogy 
a vásárlásban nincs semmi rendszer. Most 
újabb vételt ajánlottak a városnak. Szabó 
Imre tiszaszőüösi ref. lelkész ajánlotta meg­
vételre Sz^nt-Anna-utca 30. sz. a. levő há­
zát 48.000 koronáért. A telek 339 négy­
szögöl.

Szállítás a Bánkról, a múlt hónap­
ban a bánki erdőből 7139 öl fát szállítottak 
az epreskerti faraktárba, ahol most már, mi­
után a tél is elmúlt, van fa bőven.

Birtokvétel a guthi erdőn.
A guthi erdő mellett van Erdélyi 
Pál debreceni gazdának 39 és fél 
holdas kaszálója, amelyet megvé­
telre ajánlott fel a városnak. A ta- 
tanács elhatározta, hogy a kaszá­
lóért 18.000 koronát megajánl és 
erről értesíti az ajánlattevőt.

Javítások a nagyerdei épületeken.
A nagyerdei vigadó és a Leveles-csárda ki­
javítására 222 koronát utalt ki a tanács. A 
nagyerdei nyárilakok helyreállítását már 
megkezdték, nemsokára pedig hozzáfognak 
a nagyerdei fürdő helyreállításához is.

Városi tisztviselők szervezkedése,
Verséé város tisztviselői országos mozgalmat 
indítottak a fizetésrendezés érdekében és 
-arra kérik a debreceni tisztviselőket is, hogy 
minden más mozgalom abbanbagyásával 
csatlakozzanak hozzájuk. A verseci mozga­
tom azonban helytelen, mert arra számíta­
nak, hogy a fizetésemelést az állam adja, 
ti mi képtelenség. A debreceni tisztviselők e 
ezerint nem csatlakoznak a verseci moz­
galomhoz.

Mentőszekrény a színházban. A
tanács elhatározta, hogy a színpadra mentő­
szekrényt állít, hogy baleset alkalmával 
kéznél legyen. A mentőszekrényt a buda­
pesti Sohottola cég szállítja.

Felügyelő az iskolaépítéseknél. A 
mérnökség előterjesztést tett a tanácsnak, 
hogy a kösólyszegi, elepi és hegyesi tanyai 
iskolák építésének ellenőrzésére 500 koroqa 
fizetéssel felügyelőt alkalmazzon, mert kü­
lönben a felelősséget nem vállalja az 
építésért.

Jégsz állítás, a mii jég szállítá­
sára egyetlen ajánlat érkezett: Hor­
váth János és társáé, a kik letették 
a biztosítékot is. a tanács utasította 
a tiszti főügyészt, hogy a szerző­
dést kösse meg a vállalkozóval, 
ügy látszik, nem törte magát senki 
a vállalat után.

Hány szegénye van a városnak?
A városi szegényházban a múlt hónapban 
107 szegény részesült ellátásban, akik 
konyhakertószettel foglalkoztak. Okosan 
tenné a város, ha a konyhakertészkedést 
tovább fejlesztené, mert Debrecenben úgy is 
keveset termelnek és ha a szegényház ” há­
romszor annyit vinne is a piacra, akkor is 
elkelne mind. A szegényházi ápoltakon 
kívül még vagy 200 szegény részesül állandó 
segélyben.

SZÍNHÁZ.
A komikus, mint ifjasszony,

A színtársulat egyik komikusával történt. 
Edényt akart vásárolni s mivel hűvös szél lenge­
dezett, hosszú mentsikoffjába erősen beburkolta 
magát,

Hosszan tartott a válogatás, de csak nem 
talált kedvére valót. Mire a szomszéd edényes 
asszony odaszólott neki:

— Tessék idejönni ifjasszony, talál itt ked­
vére valót.

A jó néniké bizony azt hitte a borotvált 
képű színészről, hogy valamelyik ifjasszonynyal 
beszélget.

Az érdem jutalma.
Polgár Sándor ünneplése.

Polgár Sándor, színtársulatunk jeles 
tagja, az ötletes rendező hét éven kesztül 
mindég értékes és buzgó tagja volt 
Zilahy előbb aradi, most debreceni szín­
társulatának. Rövid idő múlva azonban 
megválik tőle, visszamegy Aradra, ahol 
már lelkendezve várnak rá.

Zilahy Gyula a hét éves eredmé­
nyes, lelkiismeretes működésért jutalom 
estót rendez Polgár Sándornak. A jövő 
héten szinrehozza Lehár Drótos tót 
cimü operettjét, amelyben Polgárnak 
egyik legjobb szerepe Pfefferkorn Az 
operettben a társulat tagjai a jó kollé­
gát, a jeles színészt, a kitűnő rendezőt, 
— a közönség pedig kedvencét fogja 
ünnepelni.

Ha valaki, úgy Polgár is azok 
közzé a kevesek közzé tartozik, akik 
méltán rászolgáltak az elismerésre. Mű­
ködése Debrecenben nem volt eredmény­
telen, nevét emlékezetessé tette. Sok jó 
alakításával pedig utódjának szereplését 
nehezítette meg.

Távozása előtt a Drótos tót előadá­
sát bizonyára zsúfolt ház közönsége 
fogja megnézni s tapsol, tüntet mellette 
szeretető és elismerése jeléül a debre­
ceni közönség.

Győré Alajos bemutatkozása, a
virágvasárnapkor megritkult tagok sorába 
szerződött uj színészek közül elsőnek Győr* 
Alajos mutató" ít be. Nem ismeretlen már 
közönségük, c 6tt iem mint volt pénztárnokot 
hanem, mint iualia papját értve. Többször 
lépett már fel színpadunkon a Zilahy-társu- 
latában, nem egy szerepében („Takarodó"" 
„Józsi“, „Boszorkány“, „Az ember tragé­
diája“) nem jelentéktelen oredmőnynyel. Az 
inten datura idejében is kedvelt színésze 
volt közönségünknek. Ennek tudható be 
hogy mikor tegnap, amikor ismét, a vil 
lágot jelentő deszkákra lépett, tapsokkal 
meleg ovációval fogadta a telt ház intelli­
gens közönsége. A „Sárga csikó“ Csorba 
Márton nehéz szerepének drámai jelenései­
ben Győré olyan alakítást produkált, amely- 
bői jogosan következtethetni arra, hogy sok 
dicsőséges estét fog még szerezni magának 
s kellemes órákat a debreceni közönségnek 
Győré legfőbb érdemének a teljesen át- 
érzett és kidolgozott alakításon kívül a leg­
utolsó szótagig tisztán hallható értelmes 
magyar beszédét kell betudnunk. Mert a 
jelen nyelv és orr hibás talmi színész viszo­
nyok közt első sorban dicsérendő meg, ha 
valaki magyarul tisztán beszélni is" tud. 
Győrét nemcsak felvonások végén ünnepel­
ték zajosan, de több Ízben nyílt színen is 
megérdemelt tapsokkal tüntették ki. (k.)

A Drótostót. Legközelebb Lehár egyik 
legpompásabb operettéjét eleveníti fel a tár­
sulat. A kitűnő zenéjü, a pompás mulattató 
szövegű operette főszereplői: Zilahyné, Zsig­
mondi, Polgár, Horváth, Győré stb.

Az olasz tenorista utolsó fellépte. 
A színházi iroda jelenti: Lovag Ferrari d’ 
Alboredó olasz tenorista ma lép fel utoljára 
Mascagni örök becsű operájában, a „Paraszt- 
becsület“-ben. A kiváló ének-müvésznek 
Turiddu egyik legkedvesebb szerepe. Santuz- 
zát Zilahyné énekli. Lolát Zsigmondi Anna, 
Alfiót Horváth Kálmán. Az onerát megelőzi 
a „Bálkirályné“ vígjáték, melyben Zilahi, 
igazgató ismét ragyogtatni fogja művészetét. 
A többi szereplők: Hahnel Aranka, László 
Aranka, Győré, Ternyei, Béozi, Ligety 
Tabán.

A legközelebbi premier, A színházi 
iroda jelenti: Holnap, szerdán kerül először 
színre a budapesti magyar színháznak egyik 
sikert aratott színmüve: „A virágos csolnak“. 
Az újdonságban a társulat minden elsőrendű 
tagja foglalkoztatva van. A főszereplők: 
Hahnel A., Báthori M., Lukács J., Ternyei, 
Bérezi, Békés, Polgár, Talián stb.

A Drótostót operettéhez szükséges 
10—10 kis fiú és leány, akik részt venni 
óhajtanak, jelentkezzenek a színháznál.

László Aranka búcsúzik. László 
Aranka, színtársulatunk komikája nemcsak 
a debreceni, de a színpadtól is megválik. 
László Aranka ugyanis boldog menyasszony 
s a jövő hó során esküszik örökbüsóget a 
vőlegényének. A társulattól, a debreceni kö­
zönségtől s a színpadtól ma este vesz búcsút 
a Bálkirálynő előadásán.

Az Uranus mai, uj műsora. 1. An­
gol hadi flotta (tanulságos). — 2. Appachok 
Amerikában (dráma). — 3. Tévedések vig- 
játéka (bohózat). — 4. A tengerész sze­
relme (dráma). — 5. Táncoló üvegek (bo­
hózat). — 6. Élet Kínában (látványos). —
7. Lelkiismeretfurdalás (dráma). — 8. Két 
tűz között (bohózat). Műsorváltozás fenn­
tartva. Helyárak, mint rendesen. Előadások 
este 7, 8 és 9 órakor. Előkészületben e 
héten Mózes élete. — Jézus születése, élete 
és halála. Holnap, szerdán d. u. 6—7-ig 
gyermek-előadás félhelyárakkal, este 7-tól 
rendes helyárakkal teljesen uj műsor.

FÜST, HŐS, TISZTIT
DEBRECZEN, SZÉCHEIIYI-UTCZA 42. ~

Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjnszövet árai visszamentek és
így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy kívaió tisztelettel
a legújabb és leg-meglepő ól- WEISS ADOIiF 
finomabb valódi 9j"PJUK"ini%K6T csői) árusítom Kossuth-utca
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Vakmerő betörés.
Kibontott falon keresztül.
Néhány elszánt ember vakmerő mó­

don hatolt be Takács Sándor h.-hudhnzi 
gazda ember hkásába, melyet teljesen ki­
fosztottak. Az elmúlt éjjel lyukat ástak a 
házfalában s azon keresztül elhordták min­
dent, ami csak kifér a nyilason. A tolvajok 
Takács Sándor összes ruháit, óráját s mintegy 
száznyolcvan korona pénzét elvitték.

A betörők munkájukat vakmerőséggel 
hajtották végre. A keriiésen átmászva, 
csendben működtek és senki sem zavarta 
meg őket. A házfalának tövébe mély göd­
röt ástak s könnyű szerrel vágtak rést a 
vályog-épületben s csaknem nesztelenül ju­
tottak be a földes szonába.

A csendfirsóg mi helyest értesült az 
esetről, azonnal megindította a nyomozást. 
A helyszíni szemle alkalmával kiderült, 
hogy a betörést többen követték el, még 
pedig a legnagyobb óvatossággal. Nagyon 
ügyeltek, arra, nehogy legcsekélyebb nyo­
mot is hagyjanak. Lábaik nyomát úgy tün­
tették el, hogy azokat rongyokba burkolták. 
A nyomozás tovább folyik.

Országos kongresszus 
Debrecenben.

Pénzintézeti tisztviselők 
nagygyűlése.

Kétezer vendég.
Több mint nyolcvan vidéki 

pénzintézet kiküldötte, úgyszintén 
a magyarországi pénzintézetek or­
szágos szövetségének, a magyar 
pénzintézetek központi jelzálog bank­
jának a több fővárosi előkelő pénz­
intézetnek képviselője gyűlt virág- 
vasárnapján Szegeden össze, hogy 
az ottani pénzintézetek igazgatói 
több mint 200 tisztviselőjének együt­
tes megbeszélése alapján megálla­
pítsák a pénzintézeti tisztviselők első 
országos kongresszusának helyét 
és programmját.

Debrecenből, az itteni pénzin­
tézetek megbízásából az országos 
előértekezleten Fisch Lajos vezér­
igazgató élen Czira Endre és Kovács 
László vettek részt, a Szegedre 
megérkező vendégeket nagy kül­
döttség fogadta. Az előértekezletet 
megelőzőleg, a Tisza-szálló nagy 
termében ismerkedési estély volt, 
az értekezlet után pedig a Szeged— 
Csongrádi takarékpénztár fényes 
bankettet rendezett az előértekezle­
ten résztvettek tiszteletére, melyen 
Szeged előkelőségei, intézetei, vezór- 
fgazgatói és tisztviselői s az oszirák- 
roagyar bank ottani főnöke jelen­
tek meg.

Az országos előértekezletet 
ti, .Lajos, a debreceni Általános 
takarékpénztár vezérigazgatója mint 
megválasztott elnök nyitotta meg

és vezette. Egyhangú lelkesedéssel
kimondatott, hogy az országos kon- 
gresszus helye Debrecen, ideje pedig 
Pünkösd első és másod napja> vagyis 
junius 7. és 8.

A programra főbb három pont­
jául a nyugdíjügyet, a választott 
bíróság intézményét, az ipartörvény­
tervezet elleni állásfoglalást tűzte 
ki az értekezlet s kimondta to­
vábbá, hogy az országos kongresz- 
szus teljes előkészítését s tisztika­
rának megállapítását a debreceni 
bizottságra bízza.

Mint előrelátható, Pünkösdre 
több ezer pénzintézeti tisztviselőt 
fogadhat Debrecen város kedves 
vendégéül.

A húsvéti

Megfricskázták a társai.
Az ital áldozata.

Sok szerencsétlenséget okozott már a 
szeszes ital. A szombat estétől hétfő reggelig 
tartó munkaszünet alatt szozott történni a 
legtöbb kihágás, amelynek a szeszes ital a 
mozgató eleme.

Az áldozat ezúttal Kenderes! Sándor 
Késes-utca 46. szám alatt lakó munkás. 
Szombat este a heti keresetének egyik ré­
szévei elment barátkozni. így akadt össze 
Kenderesi egy máv. napszámossal, annak, 
cimborájával és még más hasonló embe­
rekkel.

Egész éjjel ittak és csak hajnal felé 
botorkáltak haza faié. Útközben összekocód- 
tak, aminek az a következménye lett, hogy 
valamennyien Kenderesire támadtak. Mikor 
ez látta, hogy több a kenőnél és hogy 
ellenfeleinek kezében bicskák villognak, fu­
tásnak eredt. Azok utána.

Hajsza támadt a sötét éjszakában. 
Kenderesi haza feló tartott. El is ért szeren­
csésen a lakásáig, ott azonban az utcajtó 
előtt összeesett. A részeg cimborák itt utol­
érték és kegyetlenül összeszurkálták, azután 
ott hagyták vérében. A szerencsétlen a 
mellén, hátán és lapockáján kapott több 
veszedelmes szúrást.

Felesége a nagy zajra kiment és a 
vérébe fagyott emoert bevitte a lakására, 
majd jelentést tett az esetről a bűnügyi 
osztályon. A mentők az életveszélyesen 
megbicskázott embert beszállították a k >z- 
kórházba, a bicskás cimborák ellen pedig 
megindították az eljárást

ujdömsaooh.
* A Szt. László dal egylet évi köz­

gyűlése vasárnap délelőtt 11 órakor folvt 
le a tagok szép számú érdeklődése mellett, 
Motesiczky Hugó elnöklete alatt. Az évi 
jelentés arról győzte meg a tagokat, hogy 
az egylet mind nagyobb pártolásnak örvend, 
mint a legutóbb rendezett nagy e-tély fényes 
erkölcsi és anyagi sikere is bizonyít. A 
költségvetés is többlettel záródott, A tagok 
száma megközelíti a háromszázat. Az egylet 
működő tagjait meghívták a róm. kath. 
natryheti szertartások ónekrészeinek előadá­
sára, ami általános örömmel találkozott. Az 
újonnan megejtett választás eredménye a 
k'-vetkező: elnök Motesiczky Hugó. Tiszte­
letbeli elnök Nary Sándor. Alelnök Frész 
Endre. Titkár Sinka Gyula. Jegyző Monoky 
Lajos. Ügyész Csatth Sándor dr. Karnagy

a Központi Cipő és Kalapéra-

Kovács Károly. Pénztáros Nánássy József, 
E-jyleti gazdák N >vák Márton, Nagy Sán­
dor. Ellenőr Erdős Frigyes. Uj számvizsgá­
lók: Bluttner Gvula, Meisner József és 
Pappler Ferenc, Zászlótartók: Balás Sándor 
és Podogya Imre. Választmányi tagok: Be- 
licz iy Lajos, Derekassy István dr., Ignác« 
Béla, Jászay Rezső dr., Kucsera Pál, Mi- 
halovits Jenő, Mihalovits István, Morvay 
Sotór, Szabó András, Varjú János kegyes­
rendi tanár, Válván György és Vitárius 
Sándor.. Póttagok: Kripkó József, . Máthé 
János Ökrös és Urbanovits Miksa. Záradékul, 
tcbbek indítványára kimondotta a közgyűlés, 
hogy a jövő évben az egyiet fennállásának 
tizedik évfordulója alkalmával zászlószen­
tel és i ünnepet rendez, melyre az előkészü­
leteket a jelen év folyamán fogja megtenni.

* Postahivatal a Pallagon. Ré­
gen vajúdó ügyben kapott tegnap 
értesítést a rendőrkapitányság, a. 
nagyváradi postaigazgatóság kül­
dötte és azt hozza benne tudomá­
sára a kapitányságnak, hogy rövid 
idő múlva a Pallagon életbelóp az 
uj postahivatal „Pallag puszta* el­
nevezés alatt. Egyben megemlíti,

I hogy Vujniczki Belánó szül. Vadas 
j Klára postamesternő bízatott meg a 
' vezetésével, a ki néhány nap alatt 
! állását el is foglalja. Az uj hivatal 

tehát pár nap múlva megkezdi mű­
ködését, a miről annak idején a 
közönséget hivatalosan is értesíteni 
fogjuk.

* Eljegyzés. Dr. Hajnal Dezső el­
jegyezte Rusen,éld Erzsit, Rosenfeld Sala­
mon leányát. (Minden külön értesítés 
helyett.)

* A festőmunkátok szakszervezete
vasárnap délelőtt, a Debrecen sorcsarook 
helyiségében gyűlést tartó t. A gyűlés egyet­
len szónoka Handler párttiíkár volt, aki a 
szervezkedés hasznáról beszélt.

* Vendéglősök rendőri illetéke.
a helybeli vendéglősök, kávésok 
és bormérők rendőri felügyeleti díj 
címén éven kint tekintélyes Össze­
get^ fizetnek be a város házipénz­
tárába. Ez az összeg évről-évre 
nagyobb. A jövő évi összeget most 
állapította meg a rendőrség és elő­
írás végett megküldte a számvevő­
ségnek. Az összeállítás szerint 93 
vendéglős 3720, 166 bormórő 3320, 
összesen 7020 koronát fizet rendőri 
dij fejében.

* Hangverseny a zenedében. Ritka 
sikerű conoertje volt vasárnap a zenedének; 
rendkívüli, szinte tulnagy közönség töltötte 
meg a zenede aránylag kis dísztermét. Kü­
lönös érdekessé-zü volt a soirée műsora, 
csupa modern maestrok müvei. Rendkívül 
érdekes volt Rogernek, a most felkapott 
modern német szerzőnek Sonata részlete 
Nagel Zoltán (hegedű) és Poós Margit (zon­
gora) kiváló interpretálásában ; Alard Sym­
phonie concertanteje Vadon Géza és Pénzes 
Gyula (hegedű), Égerváry Jenő (zongora) 
előadásában. Vadon Géza Binding egy csupa 
melódia darabja precíz eljátszásával is ki­
tűnt, Pénzes Gyula méltó volt múlt ooncert- 
jón elért sikeréhez, de különösen ki kell 
emelnünk Égerváry Jenő inteligens zongora­
játékát. Még Kardos István játszik olyan 
biztos, komoly tudással. Rendkívül tetszett

Központi Cipó és Kalapénál
o kozás 5% engedményre jogosít Debrecen, Dréher sörcsarnok mellett. Telefon 435.

L

ÍOílllZ-fplP ViltattlACCáffi 1? 7 építésvezetősége (Piac utca 72.) által készíttetnek villamos-világítási- és*Jobb J;/7, Vl ,SSa9l , , C# -átviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részé * 
Tftluf °DD £zakértel6mmeL — Szakszerű lel világosii ássál, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolnál. H 

kon szám 568 Világítótestek, csillárok és szerelvények dús raktára. Telefon szám 568
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Htiltihínson Gladys, egy bájos angol leány 
6nekszáma, kellemes alt hangon előadott 
dalait meg. kellett ujráznia. Patterman Ida 
KáyáJsfcy K. harmonium-kisérete mellett 
fezépen gördonkázott s gondos, kifogástalan 
volt Killer Margit és Greeko Ilona négy­
kezese is. Neubauer Jolán és Iona igyeke­
zetüket egy nem épp kiváló Lehár darabra 
pazarolták. Símonovits Rózsi ügyesen sza­
valt, Kúrián Margit pedig határozott talen­
tum, ezúttal is fényes sikerrel játszott Grieg 
egy gyönyörű szonátájából. Az estét a 
vegyes kar éneke zárta be.

* A züllés utján. A züllés alsó fo­
kára siilyedt már Mátyás József csavargó. 
Állandóan mámoros fejjel kóborog az utcá­
kon s mert semmiféle keresettel nem bir, 
lopásból tartja fenn magát. Tegnap is lopott 
targoncát és ruhát. Mikor elfogták, már a 
lopott holmit eladta, az árát pedig meg- 
itta. Mátyás Józsefet átadták az ügyész­
ségnek.

* A szabósztrájk ügyében nap­
nap után folynak a békéltetési kí­
sérletek az ipartestületnól, de eddig 
még úgyszólván minden eredmény 
nélkül. A segédek hallani sem 
akarnak arról, hogy ők a munkás- 
közvetitő utján — tehát a régi bár- 
carendszer alapon — munkát vál­
laljanak ; mig a mesterek ezt fel­
tétlen megkövetelik s e nélkül 
semminemű egyezségre nem haj- 
landók. Ilyen nehéz körülmények 
között meddig tart a sztrájk, — 
igazán csak a jövő titka.

* A vásári tolvajok és zsebesek 
ellen széles körű óvintézkedéseket tett a 
rendőrség, hogy működésűket megakadá­
lyozzák. Nagy erővel vonult ki a rendőrség 
a vásárterekre, melynek minden pontját 
megszánva tartották. Polgári ruhába öltözött 
rendőrök figyelték a közönséget s a gyanús 
alakokat azonnal lefülelték. Ilyen módon 27 
gyanús alakot, leginkább kóbor cigányok, 
tettek ártalmatlanná. A letartóztatott cigá­
nyokat el fogják toloncolni.

* A zenészek egyesülete és az 
orvosi díjszabás. A kerületi beteg- 
segélyzŐ pénztárakkal még mindig 
harcban állanak az orvosok, de a 
debreceni népzenészek egyesülete 
gyors határozattal oldotta meg bé­
késen és méltányosan a kérdést. A 
betegsegélyző egyesület választ­
mánya ugyanis határozatilag ki­
mondotta, hogy minden egyesületi 
tag utáu hat koronát fizet orvo­
sának.

* Alkalmi tolvajlás. Nagy Gábor 
Olajütőbeli lakost furfangosan fosztotta ki 
három vásári tol vaj. A régi fogás szerint az elül- 
haladók pénztárcát ejtettek el, amit a harma­
dik cinkos megtalált és aztán osztozkodásra 
hívta fel Nagy Gábort. Osztozkodás közben 
rajtuk ütött a két előbbi és Nagy Gábort 
megmotozták. Kivették a tárcáját, de aztán 
visszaadták üresen. Kétszáz koronája bánja.

A debreceni gyermeknapok 
jövedelme. Hogy az országos gyer­
mekvédő liga debreceni fiókjának 
rendező-bizottsága, Weszprémy Zol­
tán főispánnal élén milyen derekas 
munkát végzett, fényesen bizonyít­
ják az alábbi számok. Bejött ado­
mányokból, gyűjtésekből, elárusitá- 
sokból 5256 korona 70 fillér. De az 
összegnél még sokkal érdekesebb 
az a statisztika, a melyet három 
napi pónzolvasás után mutat ki a

bizottság. Az urnákban és perse« 
lyekben összegyűlt pénznemek a 
következőképp oszlanak meg: 39143 
bedobott pénzből 7058 drb egy fil­
léres, 21250 drb kétfilléres, 5680 drb 
tizfillóres, 4560 drb huszfillóres, 457 
drb egykoronás, 113 drb kótkoronás, 
22 drb ötkoronás és 1 drb arany, 
meg két papír tizkoronás. A be­
gyült összeg többi részét az egyle­
tek, kereskedők, iparosok és magá­
nosok adakozásai képezik. '

* Az üzletvezető bűne. A debreceni 
rendőrség veszedelmes káziszurkát leplezett 
le. Roskovics eperjesi kocsigyáros ugyanis 
már régebben észrevette, hogy értékes fel­
szereléseit folyton dézsmálják, de sehogy 
sem tudott nyomára jönni az óvatos tolvaj­
nak. Lassankint megerősödött benne a 
gyanú, hogy debreceni származású üzlet­
vezetője a tolvaj, aki Debrecenbe szállítja a 
lopott holmit és itt értékesíti. Roskovics 
feljelentése alapján a debreceni rendőrség 
házkutatást tartott a Hadház-utcán, ahol 
négy métermázsányi lopott holmit találtak, 
amelyet az üzletvezető küldött Eperjesről 
megőrzés végett. A bűnjeleket lefoglalták és 
a veszedelmes tolvaj ellen az eljárást meg­
indították.

* Letartóztatás az állomáson.
Tegnap este a vasúti állomáson 
kózrekerült Gáspár Gábor, a vidék 
egyik legfólelmesebb zsebtolvaja. 
Ä Budapest felé menő vonat uta­
sai közt bujkált s a rendőrség ép­
pen akkor fogta el, mikor a fel­
szálló utasok egyikét akarta kifosz­
tani. Gáspárt a központra kísérték 
és lezárták.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Balogh Erzsébet ref. 3 hónapos, Kovács 
Margit ref. 2 hónapos, Virág Erzsébet ref. 3 
éves, Bél Ferencné g. kath. -10 éves, Boros 
Andrásné ref. 48 éves, Király Lajos ref. 5 
napos, Varga Mihály ref. 7 napos, Vibirál 
Ernő r. kath. 8 hónapos.

* Dr. Rózsa Ignác karlsbadi fürdő­
orvos e hó 20-ikáig rendel idehaza, Hatvan­
utca 42. Azontúl pedig Karlsbadban, (Park- 
strasse „Newa“ ház.)

* Elveszett szombat este egy tarka 
fejű foxterrier kölyök kutya, farka tövén 
fekete folttal, megtaláló jutalomban része­
sül, ha tulajdonosának Szabó Károly ke­
reskedőnek Hunyadi-utcán beszolgáltatja.

* Tavaszi férfi ruha újdonságok f 
A Katz Herman-cég Piac-utca 43. sz. alatti 
helyiségeiben, mely tudvalevőleg a legna­
gyobb és legrégibb ruhaüzlet Debrecenben, 
pompás látnivaló kinálicozik néhány nap 
óta a közönségnek. A cég most készült el 
kb. 1000 drb., helybeli legjobb szervezett 
iparosok által, a tavaszi idényre dolgozott 
öltönyökkel. Ezek hazai cs angol szövetek­
ből előállított öltönyök, melynek minden 
darabja a legjobb rendelt öltönynyel verse­
nyezhet. Ezen kívül a legpompásabb vá­
lasztók angol és hazai szövetekben mérték 
után rendelésekre szolgál. Ezután is meg­
hívja a t. vevőközönséget ezek megtekin­
tésére Katz Herman, Debrecen, Piac-utca 
43. szám.

* Plissirozást és gombkészitést elvál­
lal saját gépein Kontsek Kornél, női divat 
áruházában.

* Virág és tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjobb aranytöitő-tollak, 
valódi angol és solingeni zsebkések nagy 
választékban Yhaisz Arthur papir-nagykeres- 
kedósében, a Bika-szálloda mellett.

* Gummi különlegességek Györfl 
Sándor kötszerésznól. Simonffy utca 2. sz

* A legújabb divatu nap- és esernyők 
csak az első debreceni ernyő gyárban, Mark­
ier Sománál kaphatók, a legújabb kivitel­
ben s szolid árak mellett, Piac-utca 43' 
sz. alatt.

Együtt a halálba,
Az uzsorások áldozatai.
Az ikertestvérek öngyilkossága.

Budapest, ápril 13.
Megrázó kettős öngyilkossá» 

történt ma délután négy órakor 
A maga nemóban párját ritkító 

! tragédia ez. A két Palkovics-testvér, 
mind a kettő közös hadsereg-beli őr- 
nagy, közös elhatározással lőtte főbe 
magát. Szolgálati fegyvereikkel lőt­
ték főbe magukat és szörnyet haltak 
mind a ketten.

Az öngyilkosságot a városliget 
mögötti villasorban, Nagy János 
utca 3. sz. a. közös lakásukon kö­
vették el. Mikor rájuk találtak, 
holtan feküdtek a belső szoba pad­
lózatán. Mind a kettőnek a homlo­
kán hatolt be a golyó és hátul jött 
ki a koponyán.

Ikrek voltak. Palkovics Miklós 
a 81. hadosztály, Palkovics Pál pe­
dig a hadtestparancsnokság vezér­
kari főnöke volt. Együtt születtek, 
elv álhatatlanul együtt éltek, egy­
szerre léptek a katonai pályára, 
együtt emelkedtek az őrnagyi rangig 
és egyszerre követték cl az öngyil­
kosságot.

Csak 42 évesek voltak és fényes 
jövő előtt állottak, a legelőkelőbb 
körökben forogtak folyton; nagy­
lábon éltek, a minek következtében 
elado'sodtak. Végül uzsorások kör­
mei közé kerültek és nem tudtak 
onnan szabadulni. Ezért lettek ön­
gyilkosok. Mondják, az adósságuk 
a 200,000 koronát meghaladta.

Az öngyilkossági eset rendkí­
vül nagy feltűnést keltett a fővá­
rosban. Ugy a katonaság, mint a 
rendőrség megindította a vizsgá­
latot.

Titokzatos bűneset.
Férj gyilkos grófnő.

Paris, április 13.
Még e világváros forgatagában is nagy 

feltűnést keltett az a bűneset, amelynek 
rejtélyeit most akarja kibogozni a rendőrség. 
Az eset a következő:

Vasárnap hajnali fél 3 órakor nagy 
lövöldözésre, riadtak a Rue Theróso éjjeli 
dorbózolóból hazatérő lakói. A lövések gyors 
egymásutánban hangzottak a Launes grót 
palotájából.

Betörték a lakásajtót, a bol réhies je­
lenet tárult a rendőrök ele. A hálószobában 
nagy vertóosában feküdt a gróf. Már nem 
volt benne élet. A grófné 8 sebből vérzett. 
A szoba falain a lövések nyomai látszottak, 
mintha valóságos csatát vívtak volna. A 
grófné, a ki minden izében remegett, a kö­
vetkezőket piondta:

A közelgő húsvéti ünnepekre fűszeráruk, amely firiinhPrflPr PS filííClfelügyeletem alatt lesz kiszolgálva «IIIHUBIIJGI to U «Ul
■ 0 vitáivá seine*# faszer- és gyarmatáru nagykereskedő Csapó-utca 16.
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— Én lőttem agyon a férjem, de ön­
védelemből. A szerencsétlen hirtelen meg­
őrült és meg akart ülni. Revolvert fogott 
rám és egymásután többször rám lőtt. En 
menekültem és menekülés közben ón is le­
kaptam az egyik fegyvert és rásütöttem. 
Erre 6 összeesett.

Miután a grófné is sebesült, nem tar­
tóztatták le, de a rendőrség megindította a 
nyomozást e titokzatos bűnügyben.

DEBREGZENI UJ3AO

KÖZGAZDASÁGÉ

TÁVIRATOK.
Újabb letartóztatások.

Lemberg, ápr. 13. A vizsgáló­
bíró ma délután letartóztatták még 
a merénylő három nővétét és azt a 
ruthén diákot, a ki a szalonkabát­
ját adta kölcsön neki a merény­
lethez.

Pestvármegye közgyűlése.
Budapest, ápril 13. Ma tartotta 

tavaszi közgyűlését Pestvármegye, 
Gulner G.vuía főispán elnöklete 
alatt. Az elnöki megnyitó után ün­
nepélyesen leleplezték a nemzeti 
ellentállás megörökítő emléktáblát, 
amelynek felirata a következő: 
Hirdesse ez az emléktábla a vár­
megye közönségének alkotmány- 
hűségét és azon tisztviselőinek em­
lékét, akik az 1905—6. évi alkot- 
máeyellenes kormány uralma alatt 
inkább a kétséges jövőt választot­
ták, semhogy a törvénytelen hata­
lomnak szolgáljanak. Ezután kö­
vetkezik 33 tisztviselő neve. Az 
emléktábla hófehér márvány, a fel­
irat arany.

Gizella főhercegnő a snltánnál.
Konstantinápoly, április 13. A sultán 

ma külön kihallgatáson fogadta Giaelia fő­
hercegnőt, akinek tiszteletére ebédet adott.

Mit mond a merénylő anyja,
Lemberg, ápril 13. A merénylő 

anyja a vizsgálóbtróság előtt igen 
cinikusan viselkedett.

— Miért tagadjam ? Fiam 
meg akarta ölni a helytartót, én 
pedig biztattam, hogy ölje meg.
A pénzt is ón adtam neki revol­
verre. Potooky gróf nem vétett 
ellenünk, de elnyomta a ruthén 
népet.

Osztálysors játék.
Budapest, április 13. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyeremé- 
070001 i^Sölták ki: 00.000 koronát nyert : 
J79l8. 80.000 koronát nyert; 73146. 50.000 
koronát nyerr: 8740. 10.000 koronát nyer- 
’ek: (1559 80427 123028. 5000 koronát 
nyertek: 4635 11882 52900. 2000 koronát 
Ki067 2393 8779 26280 28924 50592 
S 71662 76869 77593 79222 79343 93526 

mn25,94d01 109394 111004 1-0561 123160. 
oo7o~^onát nyertek: 9583 11793 22580

33394 27263 27373 29051 32189 38929 
Soo 41578 13194 45502 46157 50029 
S q!097 60579 66292 70535 77228 78018 
l ioL8^34 90807 93790 95064 95361 100586 
l-ÍÍ 4.111268 118033 120147 123065. 500 
2i Sí o4in,Xertek: 263 16350 17646 20548 
21% 24143 26305 27325 28378 28828 31366 
; oo-e ciní6 42078 46055 49773 54500 55704 
8mn 6K 63049 65444 68299 74456 77698 
msoio ?6356 91198 91419 98260 102507 
U,b3" 117184 119048 119281 121086 124317.

ei., * magyar általános bizto-
?uhiijtá,r1aHSá8', .P" hó 13"án tartotta meg 
í?íárliC,özgyUlésétl Az 1907. évről szóló 
mérlegéből, melyet lapunk más helyén köz­
ünk, a következő főbb adatokat emeljük ki;

»hhAi rj tlS/ta, .nyereség 4,102.018 K 98 f., 
e bői részvényként 500 K osztalékot és min-

után 250 K jubileumi osztalékot fizet ki a társaság, az elemi ága- 
zat dijtartaiéka 7,319.287 K 86 f.-ről 7,998.350 
f a küiöntartalék 3,387.199 K 39
h"rf ^’7?7;739 ^ 33 f.-re emelkedik. Az élet- 

i üzletágban ezúttal is eredménydus 
működést fejtett ki a társaság úgy, hogy a 
túlnyomó részben belföldön elért ui szerez- 
meny összege 80,850.344 K 59 f-re rúg. Az 
életbiztosítási üzletáltomány a halálozások és 
Ík i!ő ,lokek címén kifizetett összegek és a 
nnrléíf, ítv0.n,ása után 386,637.766 korona 
09 fillérről 418,736.383 korona 94 fillérre 
emelkedett. Ezen biztosított összeg fedezésére 
a társaság 111,471.248 K 45 f. összeget kép-
yÄ.ditarta,6kkal rendelkezik az előző évi 
104,391.187 K 70 f.-rel szemben. A társaság 
biztosítéki alapjai, melyek 1906-ban 130,606.015 
£ 52 f- összeget képviseltek, 1907. december 
81’en , 35,338.327 K 58 f.-re rúgnak, a kö­
vetkező értékekben vannak elhelyezve: 
?9oteb^tak?rékpénztárakná! és bankoknál 
OQcn, inc ,korona 55 fii,ér> záloglevelek
?R??fi706izk<íi°na-,50 ,fi!lér’ magyar járadék 
1.813.672 K, államilag biztosított vasúti köt­
vények 10,313.672 K, olasz járadék és egyéb 
értékpapírok 4.572.744 K 10 f., tárcában levő 

K 17 f’ jelzálog-kölcsönők 
301,645 K 26 f., életbiztosítási kötvényekre 
adotl kölcsönök 12,072.097 K, a társaság há­
zai 3,480.000 K. Összesen 135,338.327^ ko­
rona 58 fillér. Az érvényben levő biztosítások 
átlaga 417 és háromnegyed millió koronára 
tug. Végül még meg kell említenünk, hogy a 
társaság evenként humanitárius célokra tete­
mes összegeket szokott megszavazni, amelyek 
eddig már közel 880.000 k ironára rúgnak s 
amellett hivatalnokairól is igen humánus 
módon gondoskodik, hogy e tekintetben 
semmifele más intézet nem múlja felül. A 
társaság fennállásának 50 éves fordulóján 
egyszersmind az intézet nagyérdemű vezér- 
igazgatója, ormódi Ormódy Vilmos főrendi­
házi tag áldásos működésének ötven éves 
félszázados jubileumát ünnepelte, kit ez alka­
lomból nemcsak a belföld, hanem számos 
külföldi kiválóság is meleg és lelkes ováci­
ókban részesített.

Áru- és értéktőzsde.
Ápril 13.

Budapesti gabonatőzsde.
„„„15 fillérrel olcsóbb áron elkelt ma 50 kilónként 

17.000 mm, búza.
Zab 10-15, rozs 30, tengeri 5 fillérrel olcsóbb.
Felmondatott 1908. évi április 18-án leendő 

átvételre 3000 mm. búza, 13,000 mm. rozs, 1000 
mm. zab.

A határidő-üzlet.
A határidőüzlet lanyha irányzattal folyt le s 

az összes gabouanemü ára 10—lőfillériel hanyatlott,
A forgalom élénk volt,

Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza április 1908 . . . 1174 1069-1061
Búza május..................... 1084 106.1—1068
Búza október................. 936 920— 922
Rozs ápr............................. 938 930- 922
Rozs októberre .... 815 799- 800
Zab ápr............................... 715 713- 710
Zab májusra................. 713 712- 711
Zab októberre................. 652 6,|J— 651
Tengeri május 1908 . . 625 628- 625
Tengeri julius................. — ----- ------

WYILTTÉR.
Kékre festett kirakat

A volt LŐWY F.-féle Piac-utcai üzle. 
lemben, aki a Húsvéti ünnepekre szépet, jót 
és ami fő olcsón akar vásárolni, az keresse 
fel, hol igen nagy választókban női ruha 
szövetek, delinek, kartonok, vászonnemüek, 
napernyők, ágyteritők, paplanok, női ős férfi 
inuek, csipkék, diszek és igen sok máé itt 
felnem sorolt árukat ajánlok megvételre. 120 
cm. széles szövet 89 kr. Molnár V. J. és 
Társa fiók üzlete. Kékre festett kirakat.

KENYER és liszt berendezés eladó májas 1-re 
Cím a kiadóba. J 7917

Bécsi, prágai, drezdai és berlini ta­
nulmány utambal hazaérkezvén, tanulmó-l 
nyaim mellett még négy akadémiát vé­
gezve
Debrecenben EgyMztér 5 sz. alatt

©sak 4 Eseti tanfolyam©!
S nyitottam férfi- és női szabók, szabónők,
1 valamint nii és házi leánykák résaéro. 5 

Jelentkezni lehet
MEHR SÉHÍIB&

mü-szabász budapesti okleveles tanárnál 
hol mindennemű férfi- és női szabásmin­
ták is kapha'ók, valamint saját kiadású 
tankönyvem is.
Tanítást privát házaknál fs elfogadok.

Tisztelettel kérem Debrecen n. é. 
közönségének szives pártfogásomat.

Kitüntetve 10 oklevéllel és 8 érentmsf,
HStka ily kedvező aK alom.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
erdekeben serre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
®e'y .mf?öízi a h6r (az arc- ég kézbőrnek) 
Sdeségét, hamvasságát, rózsaszínben létez* 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget 
Az eldurvult, kirepedezetí és szélkiiuila arcai 
vagy kezet, a legrövidebb idő alalt fehérré ti 
puhává teszi Pouder alá is igen ajánlhat» 1

Hatása gyors és
Hint

[JEgy üveg
szer páratlan aMlUlB»

es árfalmallanfO‘ára 1 kor.
Ki szitu helye 3 főraktára:

üaloviis Jeni gyögyszsrfárs a Jlwf-ta
DEBRECENBEN,

Főpiac 31, *. alatt, a Városházzal szemben.

Gyári áron alól!

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsde gyenge irányzattal nyílt meg. 

Az üslet árfolyamai később bécsi arbitrázs vételekre 
megszilárdultak s csekély üzlet mellett mérsékelten 
javultak.

Selyem-, csipke- és
gyermek

napernyőt
olcsón akar vásárolni, az

■emo«* »zepemase be
OTT KAROLY utJ

üzletében
Debrecen, Kossoth ntoa 2. «vám.

Meglepő olcsó árak
Tavaszi cipő különle gességekben 
Kobrack és Mlcbelstá Iter cipők lajolcsábiian kaptatok ELFENBEIN és KLEIN

a ÄÄsaBy*«»Äe«le5 mellett.

f; -* y
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t elelőn 5610

Földes és Vajoer
elektrotechnikai vállalta.

' Debrecen, nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szak­
szerűen készítenek: 
Tii.amos világítás be­
rendezéseket, házi és 
magán telefonok, vil­
lanycsengők berende­
zését és karbantar­
tását, for vési, fizikai 
műszerek készítését 
és Javítását.

ölesey kávéházat

K
« -
az eddigi bérlőtől átvettem, én csak 
szolid utón k vánom t. vendegeimet ] 
kiszolgálni, lmom és jó italokról 
gondoskodom, uery, hogy a látogató |_ 
vendépeim kedvük szerint szórakoz­

hassanak. Tisztelettel kérve pártfogásom
A *1*1» fdonos*

“ —

Vörös

EXCELSIOR főzőedények
takaróktüzhelyek,

86E érti ai el ® 1k9

tüskés kerítés hazai és 
kerít eszközök raktára

esztina Lajosnál
Debrecen, Piac-utca 23.

Magyarország egyik legnagyobb
sn<5gt3reg ámaházza.'

1908. Tavaszi idény
újdonságai

StÓZSÜm,
Kistemplombazár helyiségében,

frés főim tűitleány- j VlUllUKj
elegáns Kimonák, gallérok, Ranglánek

dús választékban mesérkezlek
Nagyérdemű közönséget a raktárunk meg­

tekintésére és becses pártfogását kérve
Tisztelettel

Weinmann Dezső és Tsa 
Rózsa.

Szövet-, plus- és
seinem féüggöraySk,

Ágy- és asztalterítők,
Stárok s Bonne-femme-ok j
nagy választékban kaphatók t

BoszNRy J.és TSä|
szőnyegházában

Debrecen, Kossuth utca 6. szám.

Kerékpár varrógép gramofon
viüantcssáji 

cikkek es „ ;.,3j
mindennemű 
alkat-részek
állandó raktara.

Nagy választék:

M iemez újdonságokban. 1
Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű 

mechanikai készülékek javítását, vas- és íeniesz- 
tergálv ozást, zománcolási, nick előzést és az összes 
e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon­
tosan készítjük.
Geller és Németh műszerészek,

Dcireoen, Hatvan-u oa 6. szám.

legfinomabbSKkmények, 8i6s, make spatkók, krémek, parfalk, fagylaltok

Úrasszonyok figyelmébe.
Van szerencsém a n. é. kzzönség becses figyelmét felhívni arra, hogy

a húsvéti ünnepekre
diós és mákos patkók, kalácsok, kuglófok, krémek, parfaik, fagy­
laltok, sütemények finom készítését elvállalom és pontosan a 
megrendelt órára hazaszállítom.

jtusvéli tojások, ajándékok gySnySra kivitelben kaphatók!
rendeztem'be™ alkaIomra cukorkák, ajándékok nagy raktárát 

Szives megrendelést kér
tisztelettel

BUDAI KÁROLY cukrászata,
Piac-u. 9. sz. Csanak-ház.

női és leányfelöltők leg­
nagyobb áruháza.

Debrecen, Piac-utca a főpos­
tával szemben.

Az alant felsorolt cikkek óriási vá­
lasztékban megérkeztek s állandóan 
újdonságok állanak a t vásárló 

közönség rendelkezésére.

Kivonatatavaszi árjegyzékből
Pongyola jó mosó tátiból frt. 5.— 
Pongyola gyapjú delainból „ 7.50
Pongyola gyapjú orep kel­

méből ....................................... ...... 9.—
Pongyola francia delainből „ 12.—

Ccstüm szürke angol . . . frt. 10— 
Costüm színes angol . . . „ 12.— 
Costüm divatakelméből . . „ 18— 
Costüm elegáns kivitel . . „ 24.50

Ruhaalj div. pép. kelméből frt. 4— 
Ruhalj angol kelméből . . „ 3.—
Ruhaalj fék. és kék színben „ 5.—
Ruhaalj div. vil. színekben „ 9.75

Nőifelöltő szín. angol kelme frt. 5.— 
Nőif'eiöltő pép. kockás . . „ 5.25
Nőifelöltő hosszú angol div. „ 5.75
Nőifelöltő lek. selyem . . . „ 6.50

Leány gall ér csuklyával 2.50 tői
Leány kabát angol színes 5.— „ 
Leány kabát kockás színes 6.50 „ 
Leány kabát fin. sőt kék keim. 6.75 „

Úgyszintén állandó dús választék:
angol-, selyem- is csipke bluzeton,

Külön mérték osztály

Szolid olcsó árak,
Pontos előzékeny kiszolgálás,

[A - ' ' - x
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'Rli&Ú MAGYAR ÁI<TA¥>ÁW8 BIZ TO^lTtS TÁTI®
I. TO*-, szállítmány-, Jé a- és h«t a„a«, m * 

KIADÁSOK. Ötvenedik évi zárszámla 1907 fsmflAr december at
korona I fill H1.1.""Z» Tflzblitositái.

Kfflzaéett Unk 4» költségeit..................................... 9.580.26 rői
levon»» vUsontblztoeltott károk és költségek 3.840.68 74 

FfliffSbon m»r»<U károk tartalék* . . . . . .
Tiinstfíof2íí4Kkk!, TÍ!ÍSntí^11- rí« Utáni bevétel Ievoai 
Poetabé^k * bélyegille.ékek........................................................

Adakozások kö'zbtemu célokra J .*.*** ..............................
A tüzbiztoaitáei (Illetet terhelő Igazgatási költségek * * * 
Bebajtbatlan követelések leírása . ^ * * *
Á k2u!,UfííLv«k.,«4Mi,4M;dÜtorte,*ke * vjeróotbútoeliott

rész levonása után ée minden megterliolé* nélkül . .
JX S z Állítmány biztosítás 

Kifli*tett károk é. kéltségek . .. . . .24 8» -re
levonva vlasontblitoaitott károk és költségek 

Függőben maradt károk tartsd éke ——m™
^"útánifevte^A^l!^'^ ‘ rWonibí^o-snór; , ,!

A kővetkező évek kéezpénz.dUtartaléka" a' vieiontbíetóel y.t 
réea levonása után ée minden megterhelés nélkUi . . .

w XIZ. Jéffblstoiltás,
Kivetett károk és költségek . . % . e o <**$ <v>

levon»* Vlezoctbiitosliott károk ée költségek l.m’IÍ y 
Függébcn maradt károk tartaléka *"*■ —
ÄÄ2?* * 7»Btb'rt-» utáni bevétel íev'V

Bebajthatlan követeiés'ekle’lráea" ****'"
A kővetkező évek díjtartalék* ..."***

IV. Betőrésbtatositás.
KlflMtett károk é* költségek ....

levonva viaeontbiztoeitolt károk éa líöltzégW* HJUi OT
Függőben maradt ktrok tartaléka . - f «•
8,e^.t^te,t„U^4etit * ^Wütt’.ta

A kővetkeső évek ké.zpénz-dijürtilák*' a" viainíbízto'sitVt 
rí« levonása után ée minden megterheléeTélkUj -t 

V, 1907, évi nyeremény számla- * * •
A felyé ári üzletből tenmsnSt iyTraeégtel . .....

5.739,706
827,138

1.118,108
286,651 

s 118,617 
16,500 

1.456,291 
10,801

6.500 000

89,807
78,939

27,376

100,000

723,865
5,169

237,736
*5.487
10,067

853,355

VÁGYÓD.

15,896
8,032

<6,141

240,000

16.072,816

296,183

1.630,130

*10,966 

5 866.87®

Jgroaa | till. ÍTxüzb.i-tö
Az 1906. évről áthozott kéezpén; 

* viezontblatoeitütt rész levon 
minden megterhelés nélkül .

1 üzbíztoei tások után bevett kész 
a f, évben lejárt dljkőtelezv. é 

levonva : törlesztett dijak . .
. viszontbiztosítási díjak 

ée díjrészletek . .
A2 1906. évben függőben maradt
. , II* SzáiUtuaányk
Az ,906. évről áthozott Készpénz 

a viszontbiztosított rész levon 
. ” udnn megterbolée nélkül . 
szállítmánybiztosítások után heve

dijait.....................................
levonva: törlesztett alfák" '. !

. viszontbiztosítási díjak 
Az 1906. évben függőben maradt

Az 1906. évről áthozott dijtartahs! 
Júgbisto .titánok után bevett kosi 
levonva : törlesztett dijak . .

» viszontbiztosítási díjak 
Az 1906. évben függőben meratfí

IV. BstSrssblr 
As 1906. érről áthozott készpénz

a viszontbiztosított rész leront 
minden megterhelés nélkül . 

Bolőréebíztooltáaok után bevett 
ditak ée díjrészletek , . 

levonva: törlesztett dijak. . *
. viszontbiztosítási díjak 

Az 1906. évben függőben maraTT
V. Elffyéb fc®v 

Szelvóny-, takftrékpónzizAri-, rÁlf.ö
mint Árfolyam nyer. eladott érték 

Társasági házak tiszta jövedelme

Sió, BCDAPJBSTBír;-
•tásl üzlet.

BEVÉTELEK. ^

05

»5

67

ke.
díjtartalék 
» után ée

nzdlfak" és .
Äk99l9'874'833^!

^21^222—264-58
árok piríTBE»
toaltás.
Itar táléit 
a után éa

készpénz- * *
• • . . 62 
27,110-49 
475,873-71 50;

árok !ai taiéta '
tái.

nádijai ." 8 1«
316.9 )3 70

korona | flll.il korona (fllí

6.800.000

10.969, .509 
606,249

áru* tartaléka
hitás. —~"
díjtartalék
» után és

21.226 972 j 22

08 I
.d

készpénz-
- - 286,839-5!

87,777-65
122,89-7 160,117- 

ároK lartaiekTT' 
■előle.
S egyéb kamatok,vala-. 

’-P- ée ideg. pénzű, utáni

100,000

-1

119,891 23
j 62,593 09

. 619,287 89

1.100,680 50
6,146 36

200,000 -

100,522 _
8,354 77

r-9 ! 17.775,948 1 91

Kibe

Mérlegszámla 1907. december 31-én.

1.094.850 03
233,384 ! 57

2S:?slS3

1.826,114

814,876

. , -m||-. | 1.227,643

22

72

77

60

2.969,000 
1.740.000 
1.000,000 
1,000.000 

250,000 
L'60,000 
246,(XX) 
100,000

. . A 470‘— Y’fny 4 200*—
tok . . .

kor. n. e. rnsgy. roidAit intéz. 4%-os koronáéit! z'ál ,'rrfevil * Oq.-Ő 
- ““FF- leezámitolő- ée péMválrAb 4v”ó. z. őg”‘ 494 °2
* Pesti m«rie°Zkfhdhdta,iuL 4,/«r°ezA- ‘FWvéit03.50 !

* “ *7- keresk. bank 4'/i% -os köss- -1 kőtv á 99 50
* 2“í úyj.kere,"k- bfl»k 4%-cm közié 1 kö‘v. A 64^—'
’.ársdi^r..f^4n®,vtRkaríkPÍ»»líi,ií"/ezilc levél a 0I-— .

: Ära $»- t ä t hű
11963 d7b W, : “ üüldhltelint. ő */0-os z«' >glfv.V 00.-

í» flW’gór1•“184kh”yu8dijalapjá0..kl^értékei:
''íne’üoo K é- Kisbirtokosok oroz. földhitel Int. «>/.
Been sítAtín^i^ő E*yos. bndapesli lőv. takarékp. i'l.

A^éX «iwee'taÄ rr fWdtitUllnt- W/s°

B1*6ke?U12étbe5t21m0kt.bli^>"it6z társaság* „TlVzoŰék *
r *a--4^-’**,?reA A ?** ldr- illAmLőnztArhan . .Lessámitolt ée vieezlesxémitoll váltók .
TAraaeftgi házak

Különféle adósok 
JégbisfcoaUéel osz,™.,
KözpoaU péeikéatiet

" ;fA!r> •}

i lo­

ft 97,5 >:

(•fii- };

korona 1 au
5.920.446 1 2Ü
3.098,510
2.790,-^0
1.604,600

»>5 0 0
«40,001
235,000
242,500
242.925
100,000

2.39J.6J0
C66.000
a 05.030
139,40)
225,449 —

1.394,250 „
401 Ö4r>

13,770 —

■i^.saő
879 O'

óeok • i & Pénzkészlet 6a manufy V., .
• oJifeÄr,,,eauil

• ii
■'! íj
:í

74,745 j 2< 
153 .,803 17
3.4-0, oo ; - 
1.796.090 61
1.1 ‘1.080 76

492.865 I 8« 
71 771 28

'áaTm.rtdi I 6.

Részvény alaptőke: teljesen boüzeh 
teljesen beflzote;: 2f~—, 900J fél részt 

Társasági tartaléktőke . .
Külön tartalék • . . . '
Jégbltloehá.i külön lartalék ! * 
Arfolyamküiönbözüti tarul ék 
Tüzbiztositási díjtartalék készpénz 
„ ,,“in“8a megterhelés nélkül 
SzálUtmány-bizt. díj tart. készpénz- 

minden meg te vh elő 4 uólkui . 
Íí?S,íAt0uít4íi. kóazpónz-dütart&iók 
lietöréebiztoeitási kévzn*««-dijt.in.-’ 
, minden me^terholda nőikül . • 
t clzbiztoeltáei filg*} kiró* UrLilóki 
^ftlWlraáay-biztooltiUi függő károk 
J5,<í)izt. függd károk Urulóka . . 
hyitíróablz;. függő károk tartaléka 
a illőn féle hitelezők ...
Wlőbbi évekről eddig fel* nem*vett > 
riáctviMelők ók szolgák nyugdíjalap 
ICIaö magyar álfcalánoi bistonitó tár« 
BWiő magyar álmiánoe biztosító téve 
Ormody VUmos-alap . ... . 
Onuódi Ormody Amélie alapítvány* 
EUŐ magyar általános biztosító távé
Tahi lenmi alap...............................
iCletbfatositásl osztály folyó eiámlán 
1907. évi nyereség.....................................
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Ibiéi
»y á 600 forint

.vtaléka .*

'.talékok
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5 478,400 

15.094 .-00 
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»•í»^ : :: SSíj.
I kőtv. 97 koronával
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A múlt évből áthozott díjtartalék 

Befolyt dijak: ez évben Másított 

az előbbi ávekbsn kiállított k> 

* biztosítón tőke emelésére ft

Illetékek ..........

Kamatjövedelem

Múlt évi függőben volt károk ée díj 

Múlt évi függőben volt kihlzesltt

«vények után . . 

'ínyek után ... 

dltett nyeremények

• »•« »»♦•

eesatérltéeek tartaléka 

tökék tartaléka , .

1 korona 1 till.

r
1.97*,878

16.834,819 69
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I 18.689,104 to
1 410,146

80
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BEVÉTELEK.
Korona (ÍIu.
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; 19.29),SI j 80 

4.723,777 69
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iszámia 1907. december 31-én,
koron* I till

Díjtartalék

levonva a vieientblstoeltlel dlji 

Blzteeeágl alap

Klbázultázl tőkék nyereménye 

Függőben levő károk és dljvlaizgt' 

Függőben levő tóházaeltáe! tőkék t 

Tdlélézl csoportok ezátnlája 

Kiőre fizetett dijak 

Fal nem vett nyeremények 1906.4 

Kisorsolt biztosítások tartaléka 

Viszontbiztosíts intézetek ée mánk 

11907. évi nyereség • • . I . , ,

1.611 148
4.674.164

14.0 7.806
14 6 9,758
9.630 776
9.161,576
6.565,654

484,451
076,185

6,705 2.6
578,225

9.2711,093
4,991,871

86A460
940 090

1.346.210
433.400

59,100
7.90 ’,090
1.4410575

970,000
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..»«••. 114.446,082 kor. 48 fii, 
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estes.. ......

sI 

tések tartaléka . i . . . e
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fill...................... ......... . .  ....................

I‘29.4i53.9;0 49

TEJSER.
karon

'ivelaléeei

llM.lT'.sdtKMin
a-4?****» tfW- deesemtsr hé ll-to. flteluer Jenő, életbiztosítást kőnywlví.

*r»Hr»*éeAgj Báré Harkányi Frigyes, László Zelgmond, Ormody Vilmos, ázandó Károly, gr
rt»4di:a,iw.avfi Ííi1 »í'—ásnlákdt ée mérlegeket megrbs, dván, azokat a törvényben .az a apezahályekban megb.Urosott elve 
«fllaOnyvokkal telj ven nMnepyaaOknek tálé tűk. Bodapo.1, USA. fobruí~hé 2»-én.

A Mtgyeló-Unettsng: Berteviozy Albert, Burebard- BílnvAr» Kourád,

111,471,353

795,904

716,574

694,927

819,817

£4,66*

H-jéa J zsef,

Klrtty ÍSXr WÄfib^B« kÄ MMto* 

•zerint kés,Iliteknek ée szók egye. , 16. N

»etil Tlteas, Bitó Saévéasiki oi„ >
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yipró hirdetések.«

BOLTHELYISÉG lakással, mellék helyiségekkel 
együtt május 1-re kiadó. Nyomtató-utca 22. 
Ugyanott különbejáratu csinosan bútorozott 
szoba szintén kiadó, értokezhótni az ud­
varban. 7867

KILOS husvéli porccilán edények olcsó árban
kaphatók Piac utca 60. sz. bzárban. 7826

SZENf-ANNA 1. sz. al két bolthelyiség kiadó 
értekezh tűi gyógytornán sarkon, esetleg 663. 
telelőn szám alatt. 7858

„KÓSER SÉL PESACH“ ajánlom a legjobb 
erdélyi ezilvóriumot, valamint Ö rizling bora- 

f imát. Grósz Lőrinc, Mester-utca 45. 7856
K^LÖN bejárain csinosan bútorozott szoba egy 

vagy két ur részére azonnal kiadó Kossutn- 
utca 58. ajtó 6.

Legjobb anyaggal, legjwtá- 
nyosabían eszközöl villany 
világítást, telefonok, villám­
hárítók, villamos csengők 
berendezésit, ja vitását évi 
Jókaiban tartását helyben 
és vidéken
FÖLDVÁRI L.

Debreceni Első Electroteohmkol 
_ gyár és és villamos felszerelési 

vállal i. Eossuth-ntca 1. szám. Raktáron tart: 
mindenfele villamos szerelési cikkekét, ke­
rékpárokat és alkatrészeket. Képes árjegy­
zék ingyen. ^Telefon 168.

Tetőcserén. ,o!cs.óbb> jobb, szebb-ä
_______________ Ej! közönséges cserépnél kap­

ható Fülöp mészkereskeiiőnél Homokkert- 
utca 121

VÁGOTT száraz fa, mész állandóan kapható 
Varga Károlynál liba piac, Blaskovits-telep. 
Telelőn 465. sz. 7735

Kereslet.
ÜGYES kárpitos segégek felvétetnek Killer Ede 

butorgyárosnál. 7866
PERFECT dctailista fűszer és csemego szak­

mából eb kelő főtéri üzletben azonnal al­
kalmazást nyer, cim a kiadóban. 7813

Eladás.

KIADÓ 4 szobás utcai lakás Nap utca 2,
NAGY HAR1SYA VASÁR, divat női-, férfi- és 

gyermek harisnyákban Márton Gyula üzleté­
ben Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Uj 
harisnyák kötése és fejelése elfogadtad k.

__________________ _ ___________________ 7347
I ÖLOZETLEN tejot saját tehenészetemből Jiáz- 

hoz szállítok 10 krjaval. Ehrenfeld Miksa 
Rákóci útba 21" Z80q

CEMENT, papír lemez és elszigetelő lemez 
állandóan kapható Varga Káro'ynál, libapiac, 
Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. (727

NAGY Antal kárpitos és díszítő Aranyijános-
utca 38. 779ó

NALAM no vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árukban kaphat férfi, fin és leány felöltők, 
öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágyteritők, Jegor ruhák, tükör kép és 
bútor nagy . választékban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2.

KÖLTÖZTETÉSEKET egy és két fogat ülődet 
rés stáfkocsival elvállal Cseugcri Károly Jó­
zsef kir. hg. utca 67. ..............7357

11ÄROM szoba, üvegezett veranda, konyha és 
tartozókailiél álló szép tiszta udvari lakás 
május 1-re kiadó Baross-utca 28 7823

1IARI8NYAK_Tv~lPAR VÁLLALAT! FÍariiH 
nyák kötése és fejelése l'elvállaltatik Beavate 
Emilnél Debrecen, Tisza palota................ 6II8

DEBRECEN sz. kir. város szeszüzletéb.en'Szé- 
cheuyi-utca 3. szám alatt kóser húsvéti szilva 
és törköly pálinka 1 és fél- literes • üvegekben
1 liter 2 kor. léi liter 1 koronájával kapható. 

_____ ____________________ 7773
HOMOKKERTI ó bor literje 6Q,, tybor 68 fillér 

Csokonai utca 13. * 791g
öTmÍNTA BUTORRAKTAR. -Sutát készítésű 

hálószoba és konyhai berendezések nagy vá- 
la ztékban a legolcsóbb arák' ínéllett Fisóher 
Béla müasztalos Józs. kir. hg. utca ,6 .). 7915

BÚTOROZOTT szoba kiadó Szt.-Anna-u. 48. 7913
HÁROM kis szoba mellékhelyiségekkel kiadói 
_Hunyadi utca 19. • . - . •............. 79^
KIADÓ üzlethelyiség a Sas utca 3. ez. házban
, ienn, • n!6ss:a,ros éa hmitcs üzletnek használt 
, bolt helyiség 1908 május 1-től tbljeS egészében 

esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kasza- 
nVlt 7-l;y Endre üzletében. 7453

hzzakhoz'jcim
<908

KIS Singer varrógép helyszűke miatt nagyon 
olcsón eladó. Miklós utca 47. 7843

EBÉDLŐ kredo^c! hálószoba berendezés és 
egyébb bútorok eladó. Széchenyi utca 23. az 
az emeleten. 7394

JÓKAIIBAN levő használt bútor azonnal eladó 
Miklós-u. 44. 7885

EGY 15 soros vetőgóp csak egz évbe lett hasz­
nálva azonnal eladó, cim a kiadóba. 7753

A SZOBOSZLOl országúton az úgynevezett 
kuiya völgyén 21 köblös 3 vékás fö'd ujosz- 
tásu eladó, gazdasági épületekkel együtt, ér­
tekezhetni Timár-u. 14, 7096

ELADÓ ház a vágóhíd mellett 648 négyszögöl 
telekkel. Értekezhetni Juhász Lajos- Nagy­
csapó -10 sz. 7502

EGY hat ló erejű benzin motor garnitúra eladój 
cim a kiadóba. 7457

KÉT drb, egy pár fiatal valódi foxterriur kutva ;
két hónaposak eladók Füvészk-rt-u. 4. 7852

SZÉCHÉNYI!-, ERTBEN 27. számú telek két 
épületben négy lakással, gyümölcsé-sei ked­
vező feltételek mellett eladó, értekezhetni a 
tulajdonessal. 7341

BÚTOROK eladók. Ugyanott egy cassa. Cim a 
hi n do ba-___________________  7320

ELADÓ ültetésre alkalmas csemege szőlővossző 
több mint 50 fajban és a legjobb boriajok. 
Értekezhetni Pálí'fy Gábornál Átilla-tér 1. sz.

___________      7772
EGY 4 lóerejii gőzcséplő garnitúra (szalma fii- 

tésii üzem képes állapotban eladó, cim a ki- : 
adóban. 7334

EGY ebédlő díván eladó Kossuth-u. 40. szám '

botok eiaaas.
Debrecen határában Puszta-Elenen 

2 kilométer távolságra Balmazújvárostól 
minden elfogadható árért eladó 
m. holoas äy

elsőrendű kis birtok,
átvételhez elég 3—4000 korona 

* Felvilágosítás nyerhető Debrecen 
Hunyady-utca 20- sz. alatt Fiéry bank 
irodájában, ugyanott tűrlesztéses 
kolcs©n®»g igen kedvező feltételek 
mellett 10—14 nap alatt folyósittatnak

DIÓ, vékonyhaju kilója 
Francia mák, darált éa 

j Boszni ii lekvár . ,
I Gyümölcs lekvár 
I Törmelék csokoládé

Istán gözmalmi lisztek és korpa
mindég a malom árjegyzéke szerint.

Elsőrendű élesztő,
naponta kétszer friss érkezés.

Tiszta törésű fűszerek.
I Szakmentes Császár petróleum 16—18 
finom sálon petróleum 14 krért kapható

H5sal€»€i!a «V.
j fiiszer-, liszt-, főzelékek és vegyes üzletében

Debrecen, Hatvan utca 15. szám.

éa egész .
. 28 kr, 
.48 „
.40 „
. 48 ,
. 1 frt,

alatt. 7897
ELADÓ egy pár alig használt kőrisfa, fénye- ' 

ssett ágy. azonkívül egy pár uj ágy matta. 
etazseros kredeucok is. Cim Helíricht György 
asztalos Eizsébet-u. 7. sz. Ugyanott butor- 
tis titás elfogadtatik. 7857

ELKÖLTÖZÉS miatt matt bútorok ~ós nagy 
íróasztal eladó a Vörösmarthy-utoa 16. szám 
alatt._____________________________ 7855

EGY műhely kovács szerszám olcsón eladó! 
Cim Hajó utca 14 7997

ELADÓ alig használt világos modern ebédlő 
berendezés' Magos utca 15., megtekinthető 
naponta 2—4 között, ugyanott egy"bútorozott 
utcai szoba kiadó. 78U9

Kerékgyártónak ákácfa száraz epületfa és kut- 
ráma eladó. Szappanos-utca 19. 7911

GRAMOFFON, lemozekkel_uj állapotban jutü- 
nyos árért eladó. Blattner Kossuth-u. 4. 7910

HOMOKKERTBEN iskola és ovoda mögött 
4599 négyzetül szőllő eladó. Bővebbet Arany 
János utca 25. 79^2

haikOHserv és ha'füstölőgyár
MB ®fe nr ® ex en

Főraktár: BUDAPEST.
Különlegességek:

Orosz szardíniák, marinán beringok, minden­
féle csemege áruk, Bismark boringek, gön­
gyölt-, föszerezett-, fills«- és kocsonyázott 
beringok, korona szardíniák, balsaláta, Bück­
ling, Anchovis* 1 Sprottni. Füstölt vöröshusn 
rajnai lazac, falód! strahlsundl-marináit 

keringek.
Kérjen árjegyzéket.

Naponta friss Bückling.
Kapható

minden füszerüzletben.

Ásványolaj,
K Ml T ffifc A IV "W9

kimérve és hordószámra kapható 1157

Deuic&SilUbert é* Fia
füszerkereskedéseben Hatvan-utoa 9. sz.

A közelgő

izr, húsvéti ünnepekre
üveg-, porcellán-, zománco­
zott edényeket, mindenféle 

evőeszközöket ajánl

Kaszanyitzky Endre
Debrecen, Plao-ntoa 57. szám.

rö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
és

planinóit
Gramofonjait

és nagyválasztéku

Gramofon­
lemezeket.

JatlUsitól és baiRoiásakal előnyös arm iszMzlI.
Zsnfsrák bérlő kaphatók.

Ozlethilylslg Debrecen, Szf,-Anna-ulca 3. sz.
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árverési hirdetmény.
A debreceni kir. j bíróságnak V. /2S645 1908. 

számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint 
Frenkel JeS részére Boruzs István és neje debreoeni 
lakosoktól 360 kor. töke és 1907, 13. napjától számí­
tandó 6a/0 kamatai ős eddig összesen 431 kor. 76 fill, 
perköltség erejéig 1907. december 17 és 28-áu bírói, 
lag lo- é" jlülfoglalt és 872 korona 20 filL becsült 
bútorok és ogyébb ingóságok 1908. évi április 15-én 
délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és We-selényi.tér 
g szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatai, 

Debrecen, 1908 március 21

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

jfemes öltehti való gytlaölcsják
igen szép fiatal ojtványok dús gyökérzettel 
olcsón kaphatók bármily nagy mennyiségben

Farkas mükert^szoél
Debrecenben, virágüzlete Piac utca 26. sz1 

a nagytőzsde mellett.

wiwJi" B ÍÜÉ
hol a fák megtekinthetők és azonnal kapha­
tók is: MÄV. főállomás mögöit, a Csolna- 
kázó-tó mellett, az u. n.: Egylet-kertben. — 

Telefon 341. sz.
A fajok valódiságáért felelősséget vál­

lalok, mivel a nemesítés saját felügyeletem 
mellett történik és a faj tiszta valódiságára 
szigorúan ügyelek.

A rendelést mielőbb kérem, ho^y a 
szállítást kellő idő >eu eszközölhessem — 
Vidéki megrendelések azonnal és pontosan 
teljesittetnek. ^

Virágüzletemben csokrok és koszorúk 
igen ,;ufányos ár mellett szerezhetők be. 1024

11

Készén, Mész,
belföldi és porosz. élesdi, lei agái, dorogi

vagonszámra és évi kötésre. °

KérJen Kiár ßtäor »*■
ajánlatot áruosztályánál ajánlatot 
Debrecen, Miklós-u. 23. Telefon 445

fLegjutáayosabban megrendelhető 
pontos szállátásért kezeskedek.

BaokoSztály:
TörlesztéSQs kötvéoy és váltó- 

köicsöoőlc.
Terményre péozdőleg. 
Kereskedőkoék tárcabstel. 

glsdrangu összeköttetés.
gyors és pontos lebonyelilás.

Tavaszi nőidivatyjdonságok
Sima- és mintázott :nől kosztüm 

és divatkelmékből
gyönyörű választékot tartunk.

ingei- és francia blouz szüretek
a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből
- remek választékban.

nagy v-amleáaá*»
fekete gyász-kelmékből.
Szabó fajos fiai 5£S8S

*™akktí kívánatra készséggel szelgtiunk.

c E»y ügyes, jó családból való 
nu, 13—15 évesig

irodába küldöncnek
felvétetik.

Cím a kiadóhivatalban.

LÁSZLÓ ZS10M9HD
ÁLLATORVOSI

resdslő-ibodAja
na® és kis állatok részére Csapé-e. 30.

Telefon 558 sz.

Megérkeztek a tavaszi divat 
Igyonyörü

[újdonságai.
ruha- és blouzkelmék, voile do laine

selyem bius-kelmék.
Színes és fekete napernyők
!Óriási választék!

Naponta friss órkezésii

uradalmi tea-vaj,
báré Spinger uradalmából

Kapható

glück 3zidor fuszerüztetékn féfer/ia-ii
Telefon 43.

Áiapiítaiott 1898-ban.

zsebóra-,
láOC-» gytsrü- is ékszer- 

külöQkgcSS$gck
legjobb kivitelben találhatók

Szép china-eziSst áruk 
jutányos árakban

Pintér teszté»
ékzerésznél

Piac-u. 26. a nagytrafik mellett,
Ékszer javítások

jál és pontcaan eszközöltetnek.

SCHUTZ-
MARKE.

V

I
if.

Szépség és egészség ápolására!
KAISER BORAX a bőrt finom, üdévé 
és fehérró teszi. Kitűnő száj- és fogápo­
lásra. Nagyon hasznos hurut és rekedt­
ségnél. A Keiser Borax minden vizet 
puhává _tesz és a legjobb bőrtiszti tószer. 

Vigyázz a bevásárlásnál!
valódi csak piros dobozban. 15, 30 és 75 fillér $ 

, teljes utasitásaal. Hiányozhatatlau.
I Egyedülikészitő Osztrúk-Magyarországnak

Voith Gottlieb Béos m, L

Eladó a Veres-u. 13. sz. ház
családi körülmények miatt olcsó árért meg­
kapható ! Nagyszerűen jövedelmez, E kis 
ház majdnem 400 irt. évi lakbért behoz. 
Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos 
adásvételi irodája Csapó utca 13.

Donogán és Somossy
Debrecen, Kistemplombazár.

az 1998. évi tavaszi és nyári iiiteoyra. 
Egy szelvény f i szelvény 7 korona

3*10 m. hessso 

íelje. íírflrohá- 
6ez (Kabát, nad- 
rái éi mellény) 
eicíendd, csalt

I szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
I szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
í szelvény 20 korona

- K.-ért,
--------- tűi »iBtuucin, fielyem-
KamgarntStb. síb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható es szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-1MHOF Brünn.
Hlalil ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ba 
ezövetsZükségletét közvetlen Sieáti-Emhoí cée- 
nil, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, leíolcsíbb 6raK. Őriért vfcla.it«K.
Mintahíi, figyelmes Ulsiolgális, még a legkitebb 

rendelésnél is, teljesen friss änibim. Ä

Kun sertésóvszere
1 doboz (2 disznónak 1 éltre elég) 2 korona. 

Próbálja meg 20 perceuttel megossza a vészt.
pirns

KSpJiatő: 867
Jósa és Jóna és Rác drogériájában, MlhalovltS, Wtfc 
Béla, Muraköal, Kovács, Tóth, Pr sz Nagy Ferenc, 
Steiner, Radákovlts, Mautnor, Keoián gyógy«*, uraknál

Dicsérő és ajánló ínformátíókistí szolgálnak s Merik:
Nagy Lajos nagyhizlaló Szűcs. Kucik G. hentes, Gyár- 
mathy N. üvogkereskedö und: Debrecen, Seádeczky 
László uradalmi int, ur Bocemád, (Hevos m.) Lojkn 
József urad. főtiszt, gróf 18ioii;y tiésa tetétleni (Bajén) 
uradalmában, Gosztonyi Kálmánná urad. Pa. Afcüka 
Ngs. Balogh Tihamér ur Szemö'.ezma, u. p. (B.-Üjfalu) 
Ngs. Csapó István ur Fa. 1st »intelek, u. p. (Földes) 
Takt. csicseri Orosz István jegy zó, Míbspórcs, Nagyi 
Rácz Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar). Nagyt dr, 
Ballhazár Dozsö ref. esperes ur H.-Böszörmény. Nagyi 
Szűcs László ur Csatár u. p. Bihar. Tekt. Pospiag 
Géza földbirtokos ur Pa. Kettőa, u. p. Mez6-Saa. stb

Szakértelemmel készített

szemüvegek omcsiptBíi
rövidlátó, távollátó, gyenge­
látó és operált szemeknek.

Színházi látcsövek,
és turista távcsövek, legfino­
mabb aehromatikus üvegekkel 
ugy választékban és legolcsóbban kaphatók

FISCHER JAKAB,
ellsimrt 
szakértő 
látsz«- 

résznél!
Főtér, 23. szám. Sssztűna-hAz.

v I f X
L. !. !' 1
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Több millió korona
20 — 30 — 40 — 50 — 65 évi
törlesztésre olcsó Lran>in>J
mellett kiadatik. Földbirtokra, házTa éí 
kezességre. d

Kölcsönök már SKOOt Vnrrm,uxi kezdve folyósíthatok. koronától
Nagy kamatú kölcsönök ölessé

a Fersa sah háremének gyöngye
kedvelt cigaretta hüvelye

arany és parafa szopőkával vegyesen.
legfinomabb „Kader“ papírból

<00 drb. csak 190 fillér, 
Kizárólagos raktár

MIHÁLY SÁMUEL
papirkereskedóse Főtér 30.

6000 drb. megrendelésnél ntánv. bórmentve.

elsőrendű szabőműheiye **
$1» Piac-oíca 46, szám az udvarban. s$ igositást

Hartsteln-Banküzlet
Eladó a balápon Dell 1*60681,

Míc*a 83,
51»-S Telelőn66 hold föld 8

őse iiezso 3038-4445/1908.

Hirdetés.
3si régi téglavető környé- 
nintegy 60 hold gyepiöld

fi jt!eszeaa-utca 24. sz. óriási nagy teikü
Debrecen, Plac-n. 55. sz.

Legmegbízhatóbb
bevásárlási forrás

ékszerekre, 
arany-, ezüst árukra

es pontosan járó
ZSEBÓRÁKRA.

Jegygyűrűk,
menyasszonyi kelengyék 

nászajándékok 
állandóan dús válasz- 

tékban kaphatók.

1! Olcsó szolid árszabás ül

mely átnyúlik a Morgó-utcára, ahol házezáma 
25. eladó ! Ezen utcában ily nagy telkn ház 
több nincs ! E nagy teikü házat ketten is nie«. 
vehctia, mert eredetileg úgyis két külön ház 
voit és most is két-külön telekkönyvbon van 
iclveve. Vagy ha egy ember is veszi meo- 
bármelyik részét külön is eladhatja 

Bővebb felvilágosítás nyerhető a

Adásvételi irodájában teljesen díjtalanul és a leg- 
nadyobb készséggel Csapó utca 13. sz. joon

dinnyefőldnok
kiadatik.

Bérelni szándékozók alóliroti 
hivatalban (Dógenfeldtér 5. sz.) je­
lentkezhetnek.
I Városgazd hivatalai,

kadarka, kövidinka, rizling, ezerjó, 
furmint, carbenet, borokat kiváló 
minőségben előnyös árakon ajánl

CSANAK JÓZSEF kereskedése

Mám alatt -§89®
ítfbásM a őfos és divatáru üzletel nyitottam.

j ezei} áiuk olyan szépek, hogy azoknak n 
! és lzlí‘ses mintája mindenkit bámulatba 
) csodák-csodája, hogy milyen olcsón adom
!,i„!}?£í„-flelemet megtekintse, mivel igazán nfr

Oeibmann Hermann, Gsapó-ntca 10. szá

<* »D**r»o«l~DJaá^“ nyomdájábwI.) TuM^o., TU. 8„i,


